
erzerre érkeztek 
hirek, de a kapcsolat közöttük ezen az 
őrendbeli találkozáson tul sokkal mélyebb 

; szervesebb. A fővárosban lelepleztek egy 

Hagu betörőbandát, amelynek tagjai kivé- 

a nélkül középiskolás diákokból kerülnek 

tbetőörő diák, akik 
v gső eszköz igénybevételétől sem riadtak 

ina vissza adott esetben. mert hiszen a 

si i szenvedélyből szerezték be. Erdélyben 

ét diák ki akar fosztani egy pénzeslevél- 

ordót. Jasiban lelepleznek egy elemiisko- 

sokból álló bandát, mely rendszeresen 

sztogatta a templomi perselyeket... 

A dalosverseny betiltásáról szóló hir egy- 

leg érkezett az öt betörő diák elfogatá- 

szóló udósitással. Közben szülői érte- 

zlet volt az iskolákban, melyeken beszél- 

k azokról az eszközökről, melyekkel meg 

hetne akadályozni az ifjuság további züllé- 

; vagy talán inkább a züllés általánossá 

sát. A diákok haját lenyirják, a rend- 

ámot karjukra nem irják, hanem himezik, 

zikból kitiltják őket, mindenféle egyéb 

nyossághoz is csak tanáraik vezetésé- 

vagy engedélyével mehetnek, a tanárok 

konferenciáit rendszeresitik, isko- 

dőrséget létesitenek... 

spártaiak vad es narcias erkölcsei ak- 

r kezdtek lazulni, mikor megismerték a 

il szépségeit. El is tiltották náluk, mert 

nem állott érdekükben a lélek nemesitése, 

vengédebb érzelmek életrekeltése, nekik a 

dság, a harciasság kellett, mert nem a 

tők nemzete volt, hanem a katonák nem- 

te. De a spártaiak már rég letüntek a tör- 

ténelem szinpadáról, nálunk éppen az a 

robléma és célkitüzés, hogy a gyermekek 

Ikét finomaabbá tegyék, a vadságot kiöljék 

előle és a mások jogainak tiszteletét, a 

baráti szeretetet neveljék beléje. 

; 

Heteken, nónapokon át készül- 

a nemes versengésre, nem kések és re- 

erek megszerzési lehetőségén, nem gaz- 

vagy gazdagnak gondolt emberek kirab- 

nak módazatain izgultak, hanem melyik 

zet kórusa lesz jobb és melyik viszi el 

űlök a pálmát, összegyüjtötték az uta- 

hoz szükséges pénzt is, bár véleményünk 

rint ilyen alkalmakkor ingyenes utazást 

ene biztositani a dalolni vágyó ifjuság- 

, tanultak, hogy végül megtudják - 

szabad énekelniök. Az ifjuság jobb 

való téritésének sok uj negativ eszköze 

n ezt az egyetlen önkéntesen vállalt pozi- 

imot eltiltották. ÉEs a miértre nincs fele- 

Mert az öt, rablóbandába tömörült diák 

plezésének ehhez vajmi kevés köze van. 

ó Annyi, hogy a két hir egyszerre érkezett. 
..........
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rán felhivta a Saar-vidéki németeket, 

Zweibrücken S a a r-vidéki városban 
vasárnap gyülés volt, amelyre ennek az 

országrésznek minden vidékéről száz 

különvonat hozta a lakosságot. A nép- 
gyülés nagy manifesztáció volt a Saar- 
vidéknek a német anyaországhoz való 

visszacsatolása mellett. Göbbels mi- 
niszter beszédet tartott, amelyben 

hangsulyozta, hogy elmult immár az 
idő, amikor Németország nemzetközi 

megbeszélések tárgya volt anélkül, hogy 
Németországot megkérdezték volna. 

A Saar-vidék lakossága vissza 

akar kerülni Németországhoz 

és azt egyaránt akarja hatvan- 

hat millió német. 
A Saar-vidék ügye egész Németország 
ügye, ez a vidék német volt és német is 

marad. Göbbels beszédének további so- 

saeti Ita 

hogy ne higyjenek az emigránsok és a 

A magyar képviselőházban Ga ömbös 
Gyula miniszterelnök tegnap a költség- 
vetési vita során elhangzott beszédekre 

válaszolt. Szavainak bevezető részében 
hangsulyozta, hogy bár látszólag uj esz- 
mék utján halad, az ut mégis a régi, 

A józan ész politikáját 

folytatjuk - mondotta Gömbös - épi- 
teni akar a kormány, nem pedig rombol- 

ni. öntudatosan haladunk célunk felé, 

mert tudjuk, hogy amit akarunk, az el- 

érhető. 

Nem vagyok hive a pártpoliti- 

kai diktaturának, de szükséges- 

nek tartom, hogy az egész nem- 
zetet magam köré gyüjtsem. 

Mindig az őszinteség politikáját 

hirdetem és nyiltan meg is mon- 

dom mindenkor szándékaimat. 
öszintén megmondom azt is, hogy a ma- 

gyar nemzet független nemzeti életet 

kiván élni. Külpolitikai tekintetben he- 
lyesnek találom azt az utat, amelyet 

Bethlen István és Károlyi Gyula 

elődeim jártak és amelyet magam is kö- 

vetek. Ennek az orintációnak az ered- 

tudatában van annak, hogy 

Magyarországra szükség 

ménye a római egyezmény. Mussolini 

felismerte Magyarország jelentőségét és 

A Saar-vidéki népgyűlés 
lelkes fogadalmat tett 

Németország mellett 
i 

szeparatisták tanainak, akik a francia 

kormány szolgálatába szegődtek és elle- 
ne dolgoznak a Saar-vidék visszacsato- 

lásának. Göbbels hangsulyozta még azt 
is, hogy a német birodalmi kormány hét 
millió munkanélkülinek szerzett már 

munkát és munkaalkalmat fog terem- 
teni a negyvenezer Saar-vidéki munka- 
nélkülinek is. 

Göbbels beszéde után Piro József a 

Saar-vidéki németek vezére felhivást 
olvasott fel, amely többek között a kö- 

vetkezőket mondja: 

A Saar-vidéknek csak egy lakossága 

van, amely németül gondolkodik és 
tisztában van vele, hogy a népszavazás 

Németország javára fog dönteni. 

A szavazásra jogosultak közül 

kilencvenhárom százalék Né- 

szanxesztésés és masénuaral 
iznterenar rés 4. 

metország mellett fog szavazni. 

azonban a magyar-osztrák viszony ba- 

ráti fentartását és kiépitését is. El kell 
felejtenünk mindazt, ami a multban 

esetleg alkalmas volt arra, hogy a két 

nemzet között elidegenedést támasszon. 

A római egyezmény az osztrák-magyar 
gazdasági kapcsolatok tekintetében is 
fontos jelentőséggel bir. A szememre ve- 

szoritom. 

Nyiltan megmondom, hogy 

amikor országos viszonylatban 

a mezőgazdaság és az ipar 

szembe kerül egymással, a me- 

zőgazdaság oldalára állok. 

A miniszterelnök azután a német-osz- 
trák viszonyról beszélt. Magyarország 
nem avatkozik ebbe a viszályba, érdeke 

azonban, hogy Ausztriával is és Német- 

országgal is baráti viszonyban éljen. 

Szükségünk van Ausztriára, de tudjuk 

azt is, hogy a hetven milliós német nép 

nélkül nincsen végleges megoldás Közép- 

európában. Gömbös azután beszélt mult 

évi bulgáriai és törökországi látogatá- 

sairól és hangsulyozta, hogy a Balkán- 

paktumtól nincsen mit tartani. A kis- 

ántántról szólva azokra a sürgetésekre, 

hogy Magyarország miért késik a kis- 

"zaegnéil fééról t áztántal a gerdaségi köze
ledést etre- 

tették, hogy az ipari kérdéseket háttérbe 
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Az a hét százalék, amely még nem csat 
lakozott a német fronthoz és amelyet 
hamis próféták vezettek félre, nem lesz 

képes a Saar-vidéknek Németországhoz 
való visszacsatolását megakadályozni. 

A Saar-vidék ezer év óta része volt a 
német birodalomnak és az fog maradni 

a jövőben is. 

A népgyülés végén a tömeg lelkes fo- 

gadalmat tett Németország mellett. 

Az angol sajtó nagy cikkekben 

foglalkozik a zweibrückeni 

népgyüléssel és leszögezi, hogy 

ez szolgáljon tanulságul a Nép- 

szövetségnek és a Saar-vidéki 

nemzetközi kormánynak. 

Ezeknek be kell látniok, hogy a népsza- 
vazást nem szabad elodázni és a Saar- 
vidéket végre vissza kell adni Németor 

szágnak, 

Gömbös nem hive a diktaturának 
de szükséges, hogy az egész nemzet 

miügötte álljon 
hozni, Gömbös kijelentette, hHogy a gaz- 
dasági kérdések csak bizonyos politikai 
kérdések elintézése után kerülhetnek 
napirendre. Azt vetik a szemére, hogy 

nem hajlandó Csehszlovákiával tárgyal- 
ni. Igenis hajlandó vagyok, - mon- 

dotta - de nem megkötött kézzel. 

A királykérdésről szólt azután Göm- 

bős és hangsulyozta. hogy ennek a kér 

désnek nemzetközi relációi is vannak. 

Fentartja szabadkirályválasztói 

elvi álláspontját, bármikor kész 

azonban a kérdésnek másik ol- 

dalát is fontolóra venni, ha azt 

a nemzet érdeke ugy kivánja. 

kérdés ma nem aktuális. Remélem, - 

folytatta beszédét - ezzel a nyilatkoza- 

tommal megelégszik Pallavicini is, aki 

engem forradalmárnak tart. Ime, itt be- 

mutatom Pallavicinek 1919-ben tett nyi- 

latkozatát, amelyben kijelenti, hogy a 

királyi hatalommal megszünt a pragma- 

tiea sanctio is és Magyarország köztár 

sasággá vát. 

Aminiszterelnök azután különböző ak 

tuáls belpolitikai és gazdasági kérdések 

kel foglalkozott. vVégül tiltakozott az el 

len, hogy kalandos és álmodozó politiká 

folytatna, mert az ő ápoltakél relésp pe 

Megállapitja azonban, hogy a király- 



Csevkészek 
nemzéti tábovozása 

Románia cserkészei julius 5-30. nap- 
jai között a Fekete-tenger egyik neves 
fürdőjében, Mamaiaban gyülnek 

össze és megtartják a román cserkészet 
harmadik nemzeti jamboreet. A nemzeti 

jamboree hivatalosan julius 8-án nyilik 

meg és attól a naptól kezdve egymást 
fogják érni a különböző cserkészmutat- 
ványok, versenyek, cserkészkirándulá- 
sok és más ünnepségek, amelyek az 
ilyen cserkésztáborozásokat a béke 
nemzetközi hadseregének tagjai előtt 
olyan kedvessé teszik. Az ország min- 
den részéből érkező cserkészcsapatokat, 
hatalmas sátorvárosban helyezik el, 
ahol alkalmat fognak nekik adni, hogy 
egymással megbarátkozva az egyes or- 
szágrészek szokásait és hagyományait 
megismerjék. Ezt a célt szolgálják majd 
az esti tábortüzek is, ahol a cserkész- 
hagyományoknak megfelelően, mindig 
más-más városbeli cserkészcsapat fog- 
ja az illető országrész és megye sajátos- 
ságaival cserkészpajtásait megismertet- 
ni. A Mamaia-i nemzeti jamboree alkal- 
mából a román államvasut ugy a ro- 
mán, mint a külföldi cserkészek részére 
a Constanta felé vezető vasuti fővona- 
lakon 7590 vasuti kedvezményt biztosit. 
seesesossoosssesezeLok 

1 városi temetkezési vállalat 
Hizárólagossáni jogának megnerüsilése 

Több oldalról olyan irányu törekvés 
volt észlelhető, hogy a helybeli városi 
temetkezési vállalat kizárólagossági jo- 
gát kétségbe vonják, amiért is Coman 
ÁAgoston főpolgármesternek, valamint 
a vállalat igazgatójának, Pacurariu 
Emilnek előterjesztésére és a timis-to- 
rontáli parlamenti képviselők hathatós 
támogatása mellett sikerült a parla- 
menttel olyan értelmü törvényt megsza- 
vaztatni, amely kimondja, hogy ott, 
ahol a temetkezési vállalat városi szol- 
gálatot képez, sem magán egyén, sem 
gpedig bármi néven nevezendő más egye- 
sülés temetkezési vállalatot nem létesit- 
het. A főpolgármester és a városi veze- 
tőség ezen gondoskodása a város pol- 
gárságának széles rétegében nagy meg- 
nyugvást kelt különösen azért, mert le- 
hetővé tették, hogy a városnak ezen, 
nem nyereségre alapitott vállalata to- 
vábbra is kifejthesse értékes müködé- 
sét. Amint értesülünk, az ország több 
városa is bevezette ezt az intézményt 
ugy, hogy ez a törvény azok javát is 
szolgálja. 
eeeeeseesesesEssseseLsee 

BPolitikai syilkosság 
az erdő mélyén 

A jugoszláviai Beran és Trasics 
községek között agyonlőtték Per- 
esics képviselőt. Percsics két barátjá- 

val gyalog ígyekezett Radavoi falu 

felé és amikor az erdőn haladtak ke- 
resztül, több férfi bukkant elő, akik re- 

vvolverlővéseket adtak le a három kirán- 
dulóra. Percsics és két társa viszonozta 
aalövéseket és hamarosan hangos tüz- 
harc fejlődött ki. Az egyik golyó a szi- 
vébe hatolt Percsicsnek, aki összeesett 
és nyomban meghalt. Két társa kisebb 
sebesüléseket szenvedett. A támadók 
azután abbahagyták a lövöldözést és az 
erdő sürüjében eltüntek. Percsics két 
barátja bevánszorgott Radavoiba, ahol 
az esetről jelentést tett. A csendőrség 
meginditotta a nyomozást, azonban a 
merénylőket : nem tudta eddig kézrekeri- 

teni. A hatóságok megállapitása szerint 
Percsics képviselő valószinüleg politikai menethez csatlakoztak a máshonnan ér- 

Beszámoltunk Precup volt alezre- 

rosban megtörtént lefokozásáról. A le- 
fokozás után az összeesküvőket vaásár- 

szállitották. Precup és társait hajnali 
négy órakor ébresztették föl és rájuk 
parancsoltak, hogy sürgősen öltözködje- 
nek föl. Amikor ez megtörtént, kezükre 
és lábukra bilincseket raktak és a készen 
álló rabszállitó autón a grivitai állomás- 
ra szállitották őket, ahol erre a célra 
már észen álló yasuti Eoebe kerültek. 

Buzauban az egyik házban tüz ütött ki 
és a nagy szélviharban olyan gyorsan 
terjedt, hogy csakhamar az egész utca 
lángokban állott. Ejfélkor Ramnicul Sa- 
ratból és Ploestiből különvonatokon ér- 
keztek tüzoltóságok, mivel a buzeui tüz- 
oltók egyedül nem birtak a pusztitó 
elemmel. A tüz egész éjjel égett és csak 
a kora délelőtti órákban sikerült eloltani. 
Husz ház, melyek mindegyikében üzletek 
is voltak, teljesen leégett. A kár megha- 
ladja az ötven millió leit, amelyből hu- 
szonhárom millió biztositás révén meg- 
térül. Zaharia Joan katonára, aki az 

Az elmult év utolsó napján Secusigiu- 
Székesut község vasuti állomásának per- 
ronján Titihazan Tódor fiatal tanitó 

és az állomásfőnök felesége, Constan- 

tin Anna beszélgettek. Közben az állo- 
másfőnök felesége megkérdezte a tanitó- 
tól, van-e tudomása Duca miniszterel- 

nök meggyilkolásáról. Titibazan tanitó 
erre azt válaszolta, hogy a gyilkosok 
helyesen cselekedtek. A kijelentésnek az 

állomásfőnök feleségén kivül más fül- 
tanuja nem volt, mégis néhány nap mul- 

va az egész község tudott róla. Eljutott 
a kijelentés hire a csendőrőrmester fü- 
lébe is, aki a tanitó ellen meginditotta az 

eeeeceeeseessseeoesosesescseeee 

vezetésével a 
Vasárnap Radna-Máriaradna, az év- 

százados kegyhely, nagy férfizarándok- 

lat szinhelye volt, Városunkból Pacha 
Agoston püspök vezetésével hajnali öt 
órakor különvonaton haszáz férfi indult 
el Radnára, ahová ezenkivül autókon és 

autóbuszokon is sokan mentek. A zarán- 
dokok az uton a velük utazó papok ve- 

zetésével imádkoztak és egyházi dalokat 
énekeltek. A vonaton utaztak Uitz Má- 

tyás tanár vezetésével a piarista gimná- 

zium cserkészei és K1a nk Jenő vezeté- 
sével a Gyárvárosi Római Katolikus If- 
jusági Egyesület tagjai is. A radnai ál- 
lomáson nagyszámu közönség fogadta 
városunk férfizarándokait, akik zeneszó- 
val vonultak fel a kegytemplomhoz. A 

des és összeesküvő hét társának a fővá- 

nap hajnalban a doftanai fegyházba 

egeesessegeeseseseseseseselee 

Fogházra itéltek egy tanitót 
a Duca elleni gyilkosság feldicsérése 

miatti 

Megtitincselve szállitutták az üsszeesküvőket 
vasárnan hajnalhan a doltanai jegyházba 

Doftanába megérkezve Balosanu 
börtönigazgató vette át őket. A szoká- 
sos formaságok megtörténte után az 
összeesküvők mindegyike külön-külön 
zárkába talált elhelyezést, ahol állandó 
felügyelet alatt állnak. A fegyház uj 
lakói szigoru elbánásban részesülnek. Az 

elitéltek Doftanába történt elszállitásuk 
előtt az utolsó pillanatig bizakodtak, 

hogy sorsukban valami változás törté- 
nik, de amikor látták, hogy hasztalan 

minden remény, beletörődtek helyze- 
tükbe. 

................ 

Veégeti husz ház és üzlet 
elpusztuli a fél utca, majd hávom embert 
letartóztattak gyujtogatás gyanuja miati 

oltásnál segédkezett, rázuhant egy égő 

tető és a szerencsétlen ember meghalt. 

Forea Joan őrmesterre lezuhant egy 
égő gerenda és a jobb lábán sulyosan 
megsértette. A vizsgálat megállapitotta, 
hogy a tüz a Popper-testvérek üzleté- 

ben keletkezett. A helyszinén egy na- 
gyobb benzinkannát és sok kócot talál- 
tak, ami annak a jele, hogy gyujtogatás 
történt. Kinyomozták, hogy a gyujto- 
gatást Ostric Jancu követte el. Ugy 
a két Popper-fivért, mint Ostricot és 

egész eeládjat letartóztatták. 

eljárást. Titihazan Tódor tagadta, mint- 
ha helyeselte volna a büncselekményt, 
de a helybeli törvényszék a tanuvallo- 
mások alapján bünösnek mondotta ki és 
büntett feldicsérése miatt tizenöt napi 
fogházra itélte. Titihazan és védője fe- 
lebbezést nyujtottak be az itélet ellen és 
az ügy az itélőtábla elé került, amely az- 
zal az indokolással, hogy a kijelentés 
négyszemközt ugyan, de az állomás per- 
ronján hangzott el, tehát más is meg- 
hallhatta volna, megerősitette az első- 
foku biróság itéletét. Titihazan tanitó és 
védője semmiségi panaszt jelentettek be. 

kezett férfizarándokok is. Képviselve 

félezetmei tilb talolan m 
veti részi a megyés nüspök 

fadnai zarándoklaton 
voltak Otelec-Őtelek, Sanmartinungu- 
resc-Magyarszentmárton, Arad, Sant- 
ananoua-Ujszentanna, Peciulnou Uj- 
pécs, Buzias, Bacova, Aradulnou Uj- 
arad, Lipova-Lippa katolikus férfiai is 
nagy számban, Kétezernél több katoli- 
kus férfi vett részt a vasárnapi bucsun. 
A kegytemplom bejárata előtt Páter 
Vitéz Berárdár, ferencrendi zárda- 
főnök meleg szavakkal köszöntötte a 
zarándokokat. Pacha püspök válasza 
után bevonultak a kegytemplomba, 
amelynek sekrestyéjében, zárdafolyosó- 
ján és udvarán megkezdődött a gyónás, 
Harminc pap végezte a gyónást, kilenc 
órakor pedig Pacha püspök osztotta ki 
az áldozóknak az oltári szentséget. Tiz 
órakor Thoma Apollinarius szalvato- 
riánus provinciális ünnepi beszédet mon- 
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dott, majd Pacha püspök nagy p. 
gédlettel főpásztori misét celebráli 

után Wegling János kanonok 

sével megtartották az eukarisztikus 
menetet. Azután a Mária-ligetben a 
Mária-Radnai Férfizarándoklat Egye. 
let tartotta meg évi közgyülését, amel 
Pacha püspök nyitott meg. Wegling 
nos kanonok beszámolt az egye. 

mult évi müködéséről, majd megke 
tek a különböző előadások. Vuc 
tich Endre dr., a Déli Hirlap 

kesztője lendületes beszédben a kat. 
kus akció célkitüzéseiről,a katolikus 

kötelességeiről, Fi s c h Hans dr. a ka 
likus világegyházról beszélt. Előad 
kat tartottak még Németh Kál 

a gyermeknevelés fontosságáról, Wa 
ner Péter tanitó, F a r a g ó István fö 

mives és Etienne János tanfelügye 

Az előadásokért, amelyeket a hallga, 
ság nagy figyelemmel fogadott, a 
pök köszönetét fejezte ki. 

A Scholler-féle vendéglőben lefolyt1 
zös ebéden Matolay Zoltán dr. 

SchiffpPéter dr. pohárköszöntőt m 
dottak a pápára, a királyra és a püs 

re. Wegling a zarándoklat rendezőit 
az előadókat éltette, a püspök az anyá- 
ra és gyermekekre üritette poha 

majd Metzger Márton dr. a közkiv 
natnak engedve költői szépségekben 
velkedő beszédben a katolikus összeta 
tás erejéről és a szeretet szükségesség . 
ről beszélt, a püspököt éltetve. Harz 
Gusztáv kedélyes hangu beszéde után 

közebéd véget ért. 

Délután keresztuti ájtatosság vo , 

amelyen Kienitz Géza dr. panc 
plébános mondott szivhezszóló prédi 
ciót. A városunkbeli férfizarándokok 
tán haza indultak. A különvonat a 
ciecul-bencseki erdőnél megállott 
zarándokok az ottani Mária-kép e ő 

májusi ájtatosságot végeztek, amelyn 

során Fodor József hittanár tarto. 

gyönyörü beszédet. Hazaérkezve a z 
rándokokat az állomáson Chambr 

József káplán vezetésével körmenet vá 
ta és a Coronini-téri plébániatemploml 
kisérte őket. Pacha püspök beszédével ( 
Te Deummal véget ért a férfizar 
doklat. 
99e8e .. 

A viharos szerelem 
elrepült és maradt egy párbaj hat ha 

államfogházzai 

A budapesti törvényszék tegn 
Dajkovics Sándor dr. ügyvé 
párbaj vétségért hat hónapi fogházi 
itélte. A párbajt érdekes családi háb 

ruság előzte meg. Dajkovics Sándor b 
leszeretett F ark a s Sándor képvis 

és földbirtokos Irén nevü leányáb 
akit feleségül kért. A képviselő azonba 
megtagadta a leánya kezét, mire 

ügyvéd Farkas Irént megszöktette 
egy bécsi leányotthonban helyezte 
Farkas képviselőnek azonban sikerült 
leányát hazavinni, akit hidegvizgyógy Mi 
intézetben ápoltak. Több héten keres: 
tül volt Farkas Írén az intézetber uik 
ahonnan azonban kiengedték azz 
hogy nincsen semmi baja. Időközbe 
leány elhidegült Dajkovics ügyvédt 
hamarosan férjhezment Karcag 
szolnoki orvoshoz. Farkas Sándor k 
viselő még mindig haragudott Dajk 

vics dr. ügyvédre és ezért párbajra 

ta ki. A párbajt, amelyben senki 
sérült meg, meg is tartották. A bud 
pesti törvényszék a párbajozókat 
nap vonta felelősségre és Farkas 
viselőt felmentette, mert mél 
azokat az okokat, amelyek a pá 

késztették. Dajkovicsot a törv nyszé 

il 

ellenben hat hónani fogházra itélte 
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se meg. Az indokolás szerint a miniszté- 
riumnak jogában állt a főpolgármestert 
felfüggeszteni, de a járandóságát a vá- 

Az erckülcsi züűllés lectője 

A fővárosi rendőrség öt liceumi tanu- 

t tartóztatott le, akik rablóbandát ala- 

ditottak. Az öt diák Matei Alexandru, 

Mihaiescu Nicolae, Antonescu 

Aurél, Voiculescu Emil és P otei- 

a Ervin. Matei Alexandru tizennyolc, a 

öbbi tizenhét esztendős, hárman liceumi 

endes tanulók, kettő pedig magánta- 
ő. Az öt diák már régóta tartott fenn 

ással szoros barátságot, mozikba 

korcsmákba jártak és ehhez a pénzt 

gy szerezték, hogy szülőik lakásáról 

ilönböző dolgokat vittek el, amelyeket 

dtak. 
Feltették magukban, hogy min- 
denáron nagyobb összegü pénzt 

szereznek és szükség esetén a 
gyilkosságtól sem riadnak vissza. 

ceszobát béreltek és ott szőtték ter- 

ket. A hónapos szobában tartották 

szerelésüket is. Ez a felszerelés eddig 

gy revolverből és számos töltényből 

tt, ezenkivül volt több kötelük, hogy 

zemelt áldozataikat azokkai összekö- 

zék, ezenkivül megfojtsák. Az első 

blógyilkosságot a mult hét szerdáján 

akarták elkövetni. Egy dusgazdag öreg- 

sszonyt akartak megtámadni és kifosz- 

Azonban Poteica aznap este nem 

tett részt a vállalkozásban és igy 

t péntekre halasztották. 

A háztulajdonosnak gyanus volt a há- 

m diák viselkedése, a rendőrségen je- 

ntést tett és 

a detektivek abban a percben 

jelentek meg az öt diák fészké- 

ben, amikor azok éppen induló- 

ban voltak az öreg asszony 

házába. 

öt diákot letartóztatták és a szobá- 

ukban talált bünjelekkel együtt a rend- 

ségre szállitották őket. A diákok rész- 

es beismerést tettek. Valamennyien 

meretségben állottak egy prostituált 

vel, aki nagy befolyást gyakorolt 

Ezzel az ujabb diákesettel kapcsolato- 

n tegnap délelőtt a közoktatásügyi mi- 

zteriumban Valaeriállamtitkár el- 

klete alatt értekezlet volt. Az érte- 

zleten valamennyi fővárosi iskola igaz- 

tója, továbbá a sziguranca és rendőr- 

g is résztvett. Az értekezleten főleg a 

piskolai diákságnak az intézeten ki- 

ellenőrzésével foglalkoztak. Való- 

mü, hogy a házon kivüli ellenőrzést a 

ndőrség hatáskörébe utalják át. Azon- 

a tanárok kötelességévé teszik, 

hogy a diákokat odahaza a 

szülői házban is meglátogassák. 

ngelescu miniszter elnökletével 

egnap délután ujabb tanácskozás volt, 

elyen rendszabályokat foganatositot- 

Eszerint az ország valamennyi 

Hfiu- és leányközépiskolájában 

az egyenruha viselése feltétle- 

A diákoknak az 

utcán csakis egyenruhában 

szabad megjelenniök és más 

ruha viselése minden körülmé- 

nyek között tilos. 

en liceum két-két szabadjegyet 

üzéniskolások betőrő társasága 
elemi iskolások tolvajbandájat 

a lemjabb szomoru szenzáció 
egyéb előadásokra. Az inspekciós tanár 
köteles ellenőrizni, hogy középiskolai 

tanulók nem jelentek-e meg az előadá- 
sokon. Az egyes városok tanári kará- 

nak a miniszterelnök és a közoktatás- 
ügyi miniszter kötelességévé teszi, hogy 
kulturfilmek bemutatását szorgalmaz- 

zák. A diákok kötelesek személyazonos- 
sági igazolványaikat állandóan maguk- 
nál hordani. Iskolatáskájukat a taná- 
rok sürün átkutatják és akinél fegy- 
vert találnak, azt kicsapják az iskolá- 
ból. Eltávolitják az iskolából azokat a 

diákokat is, akik a kötelező egyenruhát 

nem viselik. 
A közoktatásügyi miniszter át- 
iratot intéz a belügyminiszter- 
hez, akit arra kér, hogy a 

könyvkereskedések kirakatai- 

ből és az utcai ujságkioszkok- 

ból távolittassa el a kalandor- 

regényeket. 

Este kilene óra után szülői kiséret nél- 

kül diák az uteán nem mutatkozhatik. 

Az olyan diákot, akit este kilenc óra 

után szülői kiséret nélkül találnak az 

utcán, bekisérik a rendőrségre. A bün- 

tetés ezuttal is az iskolából való kicsa- 

pás. 
Most már nemesak a középiskolások, 

hanem az elemi iskolai tanulók között is 

felburjánzik a bün. Jasiban az elemi fiu- 

iskola felső osztályainak növendékei az 

utóbbi időben sokat költekeztek. 

Megfigyelték a tanulókat és 
megállapitották, hogy templo- 

mok perselyeit fosztogatják. 

A növendékek három tolvajbandát alaki- 

tottak. Ezek a bandák külön-külön fosz- 

togatták a templomokat. 

r.. 

A helybeli törvényszék, valamint 

a városi és vidéki járásbiróságok 

iktató hivatalait tegnap valósággal 

megrohamozták a konverziót kérők 
százai. Ez összefüggésben állott a 
konverziós bejelentések határidejé- 

vel, amely tegnap délben egy óra- 

kor járt le. A tiz hektáron felüli 

gazdák konverziós kérelmeiket a 

törvényszékhez adták be, mig a tiz 

hektáron aluli földbirtokok tulaj- 

donosai az illetékes járásbiróságon 

nyujtották be kérvényeiket. Az el- 

mult héten a törvényszéki iktató- 

ban mintegy hétszáz kérvényt je- 

gyeztek be, mig tegnap néhány óra 

leforgása alatt közel ezer konver- 

ziós kérelem futott be. Még ennél 

Erdekes ügyben hozott itéletet teg- 

nap a helybeli itélőtábla. A felperes 

Botioc Alexa dr. volt aradi főpolgár- 

mester, aki közel százezer leiért perelte 

Arad városát. A volt főpolgármestert 

még a nemzeti parasztpárti kormány 

idejében választották meg és a Iberális 

kormány az elmult év novemberében őt 

is felfüggesztette. Botioc felfüggeszté- 

sével egyidejüleg ideiglenes bizottság 

került Arad város élére és a főpolgár- 

mesteri teendők végzésével Ursu Já- 

nost bizták meg. Botioc törvénytelen- 

nek találta felfüggesztését, valamint a 

városi ideiglenes bizottság kinevezését 

és helyét csak akkor hagyta el, amikor 

a hatóság igyekezett a miniszteri ren- 

deletnek érvényt szerezni. Az eltávoli- 

tott főpolgármester december elsején 

megjelent Arad város pénztári helyisé- 

gében és főpolgármesteri járandóságait, 

amelyek havonta 24.000 leit tettek ki, 

akarta felvenni. A város azonban nem 

mozikba és szinházakba, valamint fizette ki járandóságait, hanem egy mi- 

: e-eseeE 

A törvényszékhez 1700 

a járásbirósághoz 4200 

konverziós kérelem érkezett 
is több kérvényt nyujtottak be a 

vidéki járásbiróságnál, ezeknek 

száma meghaladja a háromezeröt- 

százat. Egyedül Iarmata-Gyarmata 

községből több mint háromszáz 

konverziós kérvényt adtak be. Az 

első számu városi járásbirósághoz 

tegnap délután egy óráig mintegy 

ötszázötven kérelem érkezett, mig 

a második számu városi járásbiró- 

ság iktatójában bejegyzett kérvé- 

nyek száma a szárat alig haladja 

meg. A törvényszékhez tehát mint- 

egy ezerhétszáz, a járásbiróságok- 

hoz pedig hozzávetőleg 4200 kér- 

vény érkezett, amelyek bizonyára 

sok millió leire kérik a konverzió 

egec coa«esesgaeaaeán
a.i 

A felfüggesztett aradi polgármester 

megnyerte perét a várossal szemben 

és a tábla 90.000 leit itélt mes neki 

előnyeit. 
anaposeseeeese. 

niszteri körrendeletre hivatkozott, 

amely szerint a városok főpolgármeste- 

reinek és alpolgármestereinek a felfüg- 

gesztés idejére fizetés nem jár. Botioc 

Alexa dr. ezek után perrel támadta meg 

a minisztérium és a város határozatát 

és keresetében arra kérte a közigazga- 

tási biróságot, hogy felfüggesztésének 

idejére, tehát március 18-ig, amikor is 

a választott tanácsot törvényes alapon 

feloszlatták, járandóságait itélje meg. 

A tegnapi tárgyaláson Botioc dr. saj- 

nálkozását fejezte ki, hogy Arad városa 

ellen perrel kellett fellépnie, de vele 

méltatlanul jártak el és ez kényszeritet- 

te arra, hogy a biróságnál keresse iga- 

zát. Az itélőtábla tanácsa Marta Sán- 
dor dr. táblai főelnök elnökletével tár- 

gyalta az ügyet és a minisztérium, vala- 

mint a város határozatát megsemmisit- 

ve, arra kötelezte Arad városát, hogy 

ros erre az időre is tartozik fizetni. Ez 
körülbelül kilencvenezer leit tesz ki 

..... 

Első áldozása 
a kis gyermekeknek 

városunkban 

Vasárnap volt az első áldozók máso- 

dik c-oportjának az Ur asztalához való 
járulása, ami az egyes plébániatemplo- 
mokban ment végbe. Az első kerületben 
ezuttal huszonkét magyar gyermek ál- 

dozott. Különösen lélekemelő volt az ak- 
tus a szalvatoriánusok harmadik kerü- 

leti plébániatemplomában, ahol ezuttal 
kilencven magyar és német kisfin és 
leányka áldozott, akik közül a szegé- 
nyebbek a Misszió buzgólkodása folytán 
uj ruhát is kaptak. A Misszió Ragályi 
Aranka elnöknővel az élén arról is gon- 
doskodott, hogy a kicsinyeknek áldozás 
után csokoládéval, süteményekkel dus 

reggeliben legyen része. A diszesen teri- 

tett virágokkal ékitett asztalmál együtt 

örvendeztek a magyar és német gyere- 

kek. 

z 

A tectőttenités 
embecekre áctalmatlan ui 

té 2 í a 

Gutjahr György, festőde és vegytisz- 

titó intézet ismert tulajdonosa, gyakorlati 

értékü fertőtlenitő eljárást talált fel, amely- 

lyel az eddigi kisérleteknél általános csodá- 

latot keltett. A sikerült kisérletek alapján 

megalakult a Gazolina-Recor d válla 

lat, amelynek élén Gutjahr György és Sz. 

bó Rezső áll. Az uj fertőtlenitő eljárás ki, 

tünően alkalmas helyiségeknek rovaroktól 

való megtisztitására, valamint szőnyegek, 

matrácok és butoráthuzatok fertőtlenitésé- 

re és felfrissitésére. Ezzel az eljárással tisz 

titott szőönyegek és butoráthuzatok molybiz 

tosak is lesznek, amennyiben a fertőtlenités 

után azokat a molyok nem támadják meg. 

Meg kell jegyezni, hogy a fertőtlenitő eljá- 

rás, amely a rovaroknál biztos hatásu, 
em. 

berekre egyáltalában nem veszélyes. A Ga. 

zolina-Record fertőtlenités két formában 

történhetik. Gázformában vagy gőz alakjá- 

ban. A fertőtlenitést mindkét formájában 

a helybeli rendőrségen szakbizottság jelenlé 

tében próbálták ki nagyszerü eredménnyel 

A fertőtlenitést az ügyeletes szobában haj 

tották végre. Erre a célra több egeret, egy 

patkányt, lisztmolyokat, poloskákat és 
más 

rovarokat használtak fel. A huszonnégy 

óráig légmentesen elzárt szobában az uj 
fer. 

tőtlenitési eljárás biztos hatással ezeket 
az 

állatokat elpusztitotta. A gőzzel 
való fertőt 

lenités különösen szőnyegek, derékaljak 
és 

butoroknál történik, amelyeket ez az 
eljárás 

egyben felfrissit. Az uj fertőtlenitő 
eljárás 

alkalmazására a városi egészségügyi 
bizott 

ság megadta az engedélyt és irásbeli 
véle 

ményben ajánlja a Gazolina-Record 
fertőt 

lenitést. Az uj módszert a Prochaska-ma 

ménnyel. Lakásoknak a Gazolina-Record 

fertőtlenitő eljárással való megt
isztitása ol- 

csó áron történik. A fertőtlenités
 diját laká 

soknál köbméterenkint, mig szönyeg
eknél és 

más tárgyaknál darabszámra szá
mitják. Az 

uj eég a fertőtlenitést egy évi jótállással 

végzi. 

Szépségápolás 

hajiestés 

J. WALTRICH 

H, Str. Dacilor (Fő-utca) és 
Botioc dr. járandóságát a felfüggesztés 

idejére, vagyis december elsejétől ez év 

március 18-g tizenöt napon belül fizes- 

lomban is kipróbálták szintén kitünő e
red 
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Elettzetési araka 

mománlában: Havonta 70, negyedévee 
200, félévre 380, egész évre 750- lei 
Nyugdiiasok havonta 60, egyes 
évre í60, félévre 300, egész é 

le fizetnek 

eagyarorzágosn: Haventa 
évre 10, félévre 20, egész évre ve ő eeres 
egyatorszéai nyusiasok havonta 3. 
negyedévre félévre 15, egész évre 

Teleftom 
a-2, este 10 óra atán 16-0 

vagy ?2- 

A ezerkezztésért és kiadésért : 
tőszerkesztő felel 

a .Temesvarer Zeltung ayeomás 
nuyomása 

A halhatattanság ára 
Egy szellemes francia politikus a minapá- 

ban vidám társaságban alaposan nekilátott 

a méregerős viszkinek. Már a negyediknél 

tartott, amikor egy bájos hölgy csodálkoz- 

va kérdezte: 
- Hogyan uram, hát ön 

italt? Nem fél, hogy megárt? 

- Asszonyom mi az négy viszki egy 

franciának egy Sta-viszky után? - felelte 

mosolyogva a politikus. De ez a kiszólás 

csak egy a sok közül. Mert ha igy megy to- 
vább, nemsokára össze lehet majd állitani 
a Staviszky-viccek anthológiáját. A Sta- 
viszky-ügynek ugyanis se eleje se vége. Sőt 
most forr csak igazában. Hogy mennyi a 

szereplője, azt nemsokára már csak loga- 

ritmustáblával lehet majd kiszámitani. Eb- 
ben a rurcsa ügyben ugyanis éppolyan 

gyorsan szaporodnak a résztvevők, mint az 

oszlósejtek. Minden vádlott két ujabb má- 
sik vádlottra bomlik és azok megint tovább 
szaporodnak a vádolás bacillus-kulturájá- 
ban, mintha csak kitenyésztenék őket. Mi- 
esoda gyenge kis atrakció volt a Panama- 

ügy és az összes többi panamák ehhez a 
Staviszky-ügyhöz képest, amelynek összes 
szereplőit legfeljebb egy szabadtéri szinpa- 
dor lehetne felsorakoztatni már hovato- 
vább beláthatatlan tömegükben? Francia- 
országban mindenki erről beszél. Már fil- 
met is készülnek csinálni róla Bécsben. A 

napisajtó viszont oldalait áldozza fel, állan- 
dóan falja a vezércikket, elsőhirt, minden- 
nemü rovatát ez a soha nem látott arányu 
mis en scene. Még az irodalmi lapok is er- 
ről zengenek. Mert hisz a Staviszky-ügy tö- 

mérdek szereplőjével, regényes fordulatai- 
val tulajdonképpen egy Dumas-regény pá- 
rositva Conan Doyle-vel. Még a betörővilág 
is szerepet kapott minden idők eme legna- 
gyobb bünügyi regényében, amely felér a 

legmagasabb társadalmi csucsokig. Stavisz- 

ky itt, Staviszky ott, Staviszky mindenütt. 
Staviszky most kezd élni igazában, hogy 
meghalt. ő halhatatlan. Halhatatlan érdek- 
lődés övezi, különb, mint Michel Angelot, 
sSemmelweist, vagy akármelyik, az emberi- 
séget szolgáló filanropot. Ugyanis a halha- 
tatlansághoz nem kell mindig valami na- 

gyon szép vagy fenséges állásfoglalás, meg- 

teszi néha az aljasság is. Mint ahogy Heros- 
krates is halhatatlanná tette magát pusz- 
tán azzal a ténnyel, hogy kétezer évvel ez- 
előtt felgyujtotta az ephezusi templomot. 

(Flaneur.) 

igy birja az 

IDŐJÁRAS. A meteorológiai intézet je- 

lenti: Az ország minden részében még min- 
dig nagy a szárazság, bárha egyes helyeken 
már megindult az esőzés. A fővárosban teg- 
nap délelőtt eső szitált és ugyancsak Galac- 
ról, Brailáról és a Duna deltájának vidéké- 
rőlis jelentettek esőzéseket. Az esőfelhők a 
Fekete-tenger vidékéről Oltenia felé huzód- 
nak és remélhető, hogy hamarosan eljutnak 
a Bánság fölé is. Városunkban tegnap dél- 

sürü felhő mutatkozott az égen, azon- 
ban az eső nem akart megeredni. A meteo- 
rológiai intézet jelenti: Elénk keleti és dél- 
keleti szél várható, sok helyen hirtelen zi- 

tarokkal és esőzésekkel, azonban inkább 

Prágából jelentik, hogy Benes cseh- 

szlovák külügyminiszternek nagyszöllősi 

fogadtatására meghivták az összes poli- 

Hokkior- 

szággyülési és Siménfalvy tarto- 

mánygyülési képviselők közölték, hogy a 
meghivást nem fogadhatják el. Megokol- 

ték ezt azzal, hogy a prágai kormány 

tikai pártok képviselőit is. 

GATÓJAT FELFÜÖGG SZTETTEK. Is- 

meretes, hogy a parlament a Monitorul Ofi- 

cial és a Skoda-ügy megvizsgálására par- 

lamenti bizottságot küldött ki. Saveanu 

kamarai elnök a Monitorul Oficial ügyében 
kiküldött parlamenti vizsgáló bizottságot 

most hivta össze. A bizottság, amely a Mo- 

nitorul Oficiálnál a vizsgálatot vezeti, teg- 

nap délután a vizsgálat tartamára Bunes- 

eu Alexandru vezérigazgatót állásától fel- 

függesztette. 

- Aldozócsütörtök ünnepét e hő tize- 
dikén üli meg a katolikus egyház. Tekin- 

tettel arra, hogy ez a nap egyben nem- 

zeti ünnep is, kötelező a teljes munka- 

szünet. A Déli Hirlap csütörtökön reggel 

megjelenik, következő száma pedig 
szombaton reggel. 

Br. Villányi Irén venyész 
vegytisztitó és festődéje 
Gyors folttiszeitás / Molymentesités 

Timisoara 1., Str. Alexandrii-Hunyadi utca 
10 és II., Spl. Curcanul!-Klapka sor 8 sz. 

- Módositják a francia-lengyel kato- 

nai egyezményt. Párisi jelentés szerint a 
Matin arról ir, hogy a francia-lengyel 
katonai egyezményt legközelebb megvál- 
toztatják. A módositásra vonatkozó tár- 
gyalások meginditására magasrangu 

tisztekből álló küldöttség utazik Var- 
sóba. 

* Mindenki pénzt kereshet! az idei Buda 

pesti Nemzetközi Vásáron. Május 4-14. 

* Két napos kirándulás Bocsa-Montana- 

Románboksánra. A Szociális Misszió két na- 

pos kirándulást szervez a hegyekkel körül- 

vett Bocsa-Montana-Románboksánra, ahol 

szép kirándulási alkalmak, strand és tánc- 

lehetőségek lesznek. Indulás május 27-én 

reggel 7.55-kor. Visszaérkezés 28-án este 

10 óra. A kirándulás, ut - oda és vissza 

1 reggeli, 2 ebéd, 2 vacsora összes költsége 

250.- lei. A két nap terve: Reggel mise a 

józsefvárosi templomban. Érkezés Bocsa- 

Montana-Románboksánra délelőtt 11 óra 

körül. Mindenki a szállására megy. Déli 1 

órakor ebéd a Demetrovics nagyvendéglő- 

ben. Utáni ki lehet rándulni a közeli szép 

helyekre, Brundli, Máriavölgy, Vertopia stb. 

Este 7 órakor találkozás a Brundliban, ahol 

közös vacsora lesz. Másnap reggel a kápol- 

nahegyen mise és utána beszéd lesz. Mise 

után közös reggeli a Demetrovics-vendéglő- 

ben, onnan indulnak a kirándulások. Egy 

órakor ugyanott közös ebéd, utána a fenti 
szórakozási lehetőségek. Pont 6-kor vacsora 

a Brundiiban, ahová már csomagokkal 

mennek. 7 órakor indulás vissza Timisoará- 

ra. Jelentkezéseket elfogad a Misszió-kegy- 

tárgy üzlet Cetate-Belváros, Lonovics-utca 

1. szám és a Misszió Szerveset Bonnáz-utca 
10 szám. 

Annonyi Altert geól: 

A csehországi magyar képviselők 
Benes fogadtatásán nem jelentek meg 

A MONITORUL OFICIAL VEZERIGAZ- 

1934, MA 

Ruszinszkóban nem ismeri el a magyar 

kisebbség jogait és Benesnek az Erdős 
Kárpátok autonomiájával kapcsolatosan 
Ungvárott tett kijelentéseit sem lehet 
komolynak venni. Ezt elegendő oknak 
tartják, hogy Benes fogadtatásán ne 

jelenjenek meg. A két magyar képviselő 
a fogadtatáson valóban nem is vett 
részt. 

............ 

-- Hindenburg állapota aggasztóra 
fordult. Berlini jelentés szerint Hin- 

denburg birodalmi elnök állapota 
rendkivül sulyos és a nyolcvankét éves 
elnök életéért komolyan aggódnak. Ez- 
zel szemben a berlini rádió jelenti, hogy 
Hindenburg állapota kielégitő. 

- Erdélyi teológusok tanulmányutja 
a Bánságban. Az erdélyi római katoli- 
kus teológia tiz végzett növendéke, 

akiknek ünnepélyes felszentelése a jövő 

hónapban lesz, Kászonyi Alajos dr. 

prelátus, szemináriumi rektor, Fara- 

g ó Ferenc dr. és Bit a y Arpád dr. teo- 
lógiai tanárok vezetésével bánsági ta- 
nulmányutra indultak. Résztvettek a 
radnai férfizarándoklaton, majd Arad- 
ra, onnan pedig tegnap este a Bánság 
fővárosába érkeztek. Kászonyi prelátus 
és Bitay visszatértek Alba Iulia-Gyula- 
fehérvárra, a teológusok pedig Faragó 

vezetésével ma megtekintik a város 

nevezetességeit. A vendégek a piaristák 
rendházában laknak ittartózkodásuk 
ideje alatt. 

* Mindenki speaker lehet az idei Buda- 
pesti Nemzetközi Vásáron! Május 4-14. 

- fTüzoltók ünnepe. Városunk tüzoltósá- 

ga nagy fénnyel ünnepelte meg védőszentje, 

Floriánnapját. Az önkéntes tüzoltóság 

Heim Miklós, Kunz Károly, Blum Mór 

és Petrovics Péter parancsnoksága alatt 

a negyedik kerületi tüzoltótorony előtt gyü- 

lekezett, ahol csatlakozott hozzájuk az ál- 

lamvasuti mühely tüzoltósága és a hivatásos 

tüzoltók kirendeltsége is. A tüzoltók azután 

a vasuti zenekar hangjai mellett a harmadik 

kerületi katolikus plébániatemplom elé vo- 

nultak, ahol a térségen Páter Norbert 

plébános mondott szentmisét. Azután a ro- 

mán templom elé vonultak, ahol Vuia lel- 

kész tartott istentiszteletet. Az ünnepség 

diszfelvonulással ért véget. 

* Elza pilota, vagy A tökéletes társa- 
dalom Babits Mihály uj regénye. 
„Szédületesen haladó korunkban a kép- 
zelet nem repülhet oly messze, hogy a 

fejlődés pár év alatt tul ne repülné? - 

mondja a szerző a könyv utószavában. 

„Megvalósulhat az örök harc világa is 
rövidebb idő alatt, mintsem hinnők", de 

ez a könyv nem jóslat, hanem intés. 
Annyi bizonyos, hogy „Az örök harc 

földjét nem az Isten teremtette", Babits 
hatalmas regénye az emberiség hitval- 
lása és tiltakozás a vérengző, ember- 

pusztitó háboruság ellen. Cselekménye 
érdekes, alakjai plasztikusak. A 370 ol- 
dalas regény füzve 87, vászonkötésben 
117 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Nyugat 

ömléhiívataim 
cimü munkája, mely ötven esztendőt ölel fel életéből, Romániában is 
kapható. Vászonkötésben 300 lei, félbőrkötésben 350 lei, Kapható és vidék- 
ről a pénz előzetes beküldése ellenében portómentesen megrendelhető 

Déli Hirlap kiadóhivatalában 

könyvek jegyzékét. 

Timisoara, I. 

- Ahol ritkák a nők. Albániában: 

világ jár a nőkre. Tudvalevő, hogy 

háboru óta minden országban 

gésben van a nők száma a férfi 

szemben. Igy természetes, hogy nek 

kérdés lett a férjhezmenetel a nők s: 

mára és ez a helyzet a férfiak mal 

hajtja a vizet, mert módjukban áll 

logatni és anyagi előnyöket biztosi 

házasságuk révén. Albániában azon 

másképpen áll a helyzet. 

részein nehezen kapnak feleséget a f. 

fiak, mivel igen kevés a nő. Nemho 

hozományt adnának a leánnyal a 

bánok, hanem ellenkezőleg a férfin: 

kell tekintélyes váltságdijat lefizetni 

leendő apósnak, mielőtt leányát m 

kapná. Ez az összeg 15-40.000 diná 

között mozog és amig ezt ki nem izzad 

ja a szegény vőlegény, nemcsak n 
beszélhet leendő feleségével, de nem 

láthatja. 

A BANSÁGI MINISZTERLATOGATÁS 

A kormány tagjai ma Tatarescuelnöl 

lete alatt minisztertanácsot tartanak. 

minisztertanácson megvitatják a mult hel 
erdélyi miniszterlátogatás eredmén, 

ezenkivül megbeszélik a legközelebbi 

sági látogatás idejét és programját is. 

kormány tagjai május 15-én Chisanau- 

senevbe utaznak és a helyszinen tanulm i 

nyozzák Besszarábia politikai, gazdasági é 

kulturális helyzetét. 

- Zádor Mór nyugalmazott pénzügyigaz 
gató halála. Zádor Mór nyugalmazot 

pénzügyigazgató, aki 1919-ben került váro 

sunkba, hetvenöt éves korában meghalt. 

haláleset Oradea-Nagyváradon következet 
be, ahová Zádor nemrég költözött át. Zádo 
iskoláinak elvégzése után pénzügyi szolgá 

latba lépett és a régi Magyarország külön 

böző helyein teljesitett szolgálatot. Szaktu 

dásával és szorgalmával gyorsan halad 

előre a tisztviselői pályán és a háboru alat 

Gyulára pénzügyigazgatónak nevezték 

Nemsokára a miniszteri tanácsosi rang 

is megkapta. 1919-ben a román kormi: 

Zádort városunkba nevezte ki pénzügyiga: 

gatónak és 1921. év nyaráig teljesitett szol 

gálatot, amikor nyugdijazását kérte. Né 

hány hónap előtt tette át lakását szülővá 

rosába Oradea-Nagyváradra, ahol mos! 

meghalt. Temetése vasárnap délután men! 

végbe. Halálát özvegye, született Kaisel 

Hermina, két fia: Elek, aki városunkban 

bankfőtisztviselő és a Newyorkban élő 

György, két leánya, menye és kiterjedt ro 

konság gyászolja. 

- özvegyet és hat árvát hagyott há 
A Kunz-telep egyik barakjában nagy a szo. 

moruság, hangzik a meg nem szünő sirás é 

megeredt az el nem apadó könnypatak. L 

vász János negyvennyolc éves hadirokkant 

meghalt. Meghalt a nyomoruságban és 

nélkülözésben. Neki már semmi baja több 

a földi gondokkal, de itt maradt utána a fi 

lesége és hat árvája. Kereset nincsen és 

özvegynek még annyija sincsen, hogy égő 

gyertyát állitson férje koporsója mellé, ame 

lyet a város ingyenesen adott. 

Tarkólotőszalon 
Lugos 

Regele ferdinand (Bonnáz-utca) 24 

művészi fényképeket készit rend- 
kivül jutányos áronn 

A Déel! Hirlap minden előfizetőle, 
akinek előfizetése negyedévrerende: 

zést nyert 

ingyen 
kap egy visite fényképet, aki pedig 
félévre rendezte előfizetését cabine 

képet kap teljesen ingyen. 



VILLÁAM MEGÖLTE A SAR- 

NYT. Via Reggióból jelentik, ho
gy 

esa községben érdekes dol
og tör- 

A templom homlokzatán évszáza- 

ok óta áll Szent Mihály szobra. Az 

kangyal jobbjában kardot tart, a
 lá- 

ál pedig hétfejü sárkány hever. Va- 

p délután Miesa község felett 

zivatar vonult el. A villám bel
e- 

pott Szent Mihály magasra tar
tott 

ardjába, végigfutott a kardon és a 

bron anélkül, hogy abban 
a legese- 

élyebb kárt okozta volna. A vi
llám az- 

n behatolt a sárkány alakjába, ame- 

ezernyi apró darabra zuzott 
szét. 

a sárkány darabjai a templom 
bejára- 

a elé hullottak, ahol még most 
is he- 

ernek. A nép csodájára jár
 az esetnek 

s hangoztatja, Isten akara
ta volt, hogy 

zent Mihály szobrának ne es
sék baja, 

a sárkány pedig elnusztuljon. 

s Olasz gazdasági bizottság Budapes
ten. 

m gyar bizottság, amely április eleje 

mában az olasz és osztrák gazdasági
 

ágokkal tárgyalásokat folytatott, 

t Budapestre. Minthogy a három 

özött a tárgyalásoknak május 
15-ig 

fejeződniok, holnap budapestre érke- 

lasz bizottság. A legtöbb kérdés
ben 

gegyezés már meg is történt. 

Hol és hogyan hirdessünk kevé
s pénz- 

nényesen? Erre a kérdésre felel 

zletesen a most megjelent „Az Ipar
 

skedelem Hirdetési Kiskátéja
" köny- 

inthető, tetszetősen kiáll
itott és 

n összeállitott könyvecske. 
Fel van- 

lva az összes budapesti és 
vidéki 

imei, azok hirdetési árszabása és 

hasznos tanácsok, amelyeke
t a hirde- 

dnia kell a hirdetés feladása 
előtt. 

hirdetőnek nélkülözhetlen juübileumi 

logust bárkinek ingyen 
és bér- 

küldi meg Erdős József hirdetési 

Budapest, VIL, Teréz-köru
t 35. (Te- 

5-58.) 

A „Hazamir" dal- és kulturegylet
 köz- 

tra megismétli belgrádi hangverse- 

alig két éves zsidó dalárda 
az el- 

napban nagy sikerrel szer
epelt Bel- 

an. A Fischer Samu k
arnagy Ve- 

latt müködő dalárda első külföldi 

se révén jó hirnevet szerzett és 
elért 

ikere a közönség körében oly szimpá
- 

tott ki, hogy a dalárda vezetőség
e a 

ajnak eleget téve, e hó 15-én, kedden 

) órakor a városi szinházban megis- 

belgrádi hangversenyét. A müsor rész- 

e legközelebb visszatérünk. 
Jegyelővé- 

szinházi pénztárnál d. e. 10-1-ig 
és 

5-8-ig. 

Testvériesen megfér minden ne
mzet a 

birodalmában, a Budapesti Nemze
t- 

ásáron. Május 4-14. 

Fischbein élni akar. Roesmann uj
 

nye a kispolgár vigasztalan helyze- 

l] a mai Oroszországban. Fi
schbein élni 

s kétségbesetten harcol a kérlel- 

en kollektiv rend és a cseka bor- 

s apparátusa ellen. És az egyen- 

küzdelemben elvérzik. A Pan- 

kiadásu „Jó Könyvek' sorozat 

ete (1. Sinclair: Szegény leány 

keres, 2. Carlisle: Vér a vérembő
l, 

Feuchtwanger: Zsidó háboru, 5. 

en: Aranyások). Kötetenként 2- 

dal füzve 27 lei, vászonkötésben 

papiron 57lei minden könyvke- 

Cluj. déspen, vagy Lepagenál, 

Pantheon jegyzéket. 

mely ötven százalékos vasuti 

edvezményt és utólagos 2:50 

engős vizumot biztosit, már 

apható 120- leiért 

péli Hirlap 
Kiadóhivatalában 

köntyve 

Londonban nagy feltünést keltett 

Hutchinson angol ezredesnek 

cikke, amelyben azt irja, hogy nem felel 

meg a valóságnak az, mintha Albert 

belga király szerencsétlenségnek esett 

volna áldozatul. Biztos tudomása van 

róla, hogy a belga királyt kirándulása 

alkalmával kommunisták gyilkolták 

meg és azután a mélységbe dobták. A 

londoni belga követ a cikk megjelenése 

után nyilatkozatot adott közre, amely- 

ben kijelenti, hogy Hutchinson cikke iz- 

léstelenség, amely csak hazugságot tar- 

talmaz. A vizsgálat megállapitotta két- 

ségtelenül, hogy Albert belga király a 

hegyi kirándulás alkalmával megcsu- 

Hutchinson a nyilatkozatra nyilatko- 

zattal válaszol és kijelenti, hogy állitá- 

sait minden tekintetben fentartja és 

azokat számos bizonyitékkal tudja tá- 

mogatni. A legközelebbi napokban 

könyve jelenik meg, amelyben részlete- 

sen felsorolja majd azokat a bizonyité- 

kokat, amelyek kétségtelenné teszik, 

hogy a belga királyt valóban a kommu- 

nisták gyilkolták meg. Hutechinson 

könyvének megjelenését széles körök- 

ben érthető idegességgel várják és hir- 

lik, hogy a belga kormány londoni kö- 

vete utján tiltakozni készül Hutehinson 

könyvének megjelenése ellen. 
...................

.... 

esseseeeseseszegessegeseseee 

- A Begába fulladt péksegéd. A szabad
- 

ban való fürdés máris áldozatot követelt. 

Szabó Antal husz éves péksegéd, aki Po- 

povici János pékmester negyedik kerü- 

leti mühelyében dolgozott, egyik b
arátjával 

az Előre evezős egylet sporttelepével sz
em- 

ben levő Bega-parton fürdött. Szabó nem 

tudott uszni, de a vizben olyan bát
orsággal 

mozgott, hogy mindenki kitünő uszónak 

vélhette. Igy nem keltett különös
ebb feltü- 

nést, amikor az erőteljes fiatalembe
r hatal- 

mas lendülettel fejest ugrott a vizbe. A 

loccsanásra a többiek is figyelmes
ek lettek, 

de jó uszónak gondolták és ezért nem k
eltett 

aggodalmat az, hogy Szabó az ugrás 
után 

nem került felszinre. A fiatalember még 

percek mulva sem került elő, mire tö
bb ki- 

tünő uszó a vizbe vetette magát, 
hogy az el- 

tünt Szabót felkutassák. Minden fára
dozá- 

suk hiábavaló volt, mert a pékse
géd vakme- 

rőségének áldozata lett. Még órák mul
va is 

kutattak a holttest után, de eredménytele- 

-Az olasz konzulátusi ügynökség uj 

vezetője. A Bánság olasz konzulátusi 

ügynöksége uj vezetőt kapott Vignati 

Guiseppe személyében, akit az ola
sz kor- 

mány ideiglenesen megbizott a ko
nzulá- 

tus vezetésével. Vignati Guiseppe ne
m 

ismeretlen városunk közönsége előtt, 

mert már régebb idő óta müködött t
it- 

kári minő égben az olasz konzulátuso
n 

és rokonszenvet váltott ki a közönségge
l 

való bánásmódjával. 

Körmenet a Rozália-kápolnához. 
A 

városunkban pusztitott pestisjárvány 

megszünésének emlékére a katolikus
 hi- 

vők serege minden esztendőben a 
város 

összes részéből körmenetet indita
nak a 

Rozália-kápolnához. Az idén a kö
rmene- 

tet május 13-án vasárnap reggel 
felnyole 

óőrakor tartják meg. A Rozália-ká
polna 

előtt félkilenc órakor mise lesz
 szent- 

beszéddel. 
- Bécsben ismét bombák robba

nnak. 

Bécsben ujból megkezdődtek a bomba- 

merényletek. A Palm hof-kávéház- 

ban egy felrobbant bomba 
nagy ijedel- 

met keltett, de anyagi kárt nem ok
ozott. 

Egy másik bomba az aspangi pályaud- 

var ruhatárában robbant fel. A 
bomba, 

amely egy megőrzésre elhelyezett 
cso- 

magban volt, nem okozott nagyobb 

kárt. A Kártner-Strasse egyik házára 

hatalmas horogkeresztes zászlót tüztek
 

ki, amelyet azonban a rendőrség ha
ma- 

rosan eltávolitott. 

A vonat kerekei alá került. Kap- 

rior Mihály Lugoj-lugosi lakós Tur- 

nu-Szeverin és Orsova között a vonat 

kerekei alá került, ahol halálát lelte, A 

szerencsétlenség ugy történt, hogy 

csőjére állt ki, honnan megecsuszott és 
Kaprior a nagy hőség elől a vagon lép- 

A CSALÓ BANKAR MEGÉRKEZET
T 

AMERIKAÁBA. Az Exilona angol gőzös, 

amely Insul bankárt hozta, megérkezett 

Newyorkba. Insult azonnal Csikágóba 
szál- 

litották. 

- Averescu résztvesz a május tizediki 

ünnepségen. Május tizedikét az ország- 

ban az idén is nagy fénnyel fogják meg- 

ünnepelni.Az ünnepségek külön érdekes- 

sége lesz, hogy azokon hivatalosan 

Averescu marsall is résztvesz. Ave- 

rescu évek óta távol tartotta magát min- 

den ünnepségtől és hosszu idő utár ez 

lesz az első eset, hogy a marsall hivata- 

los minőségében ünnepségen megjelenik. 

fJefttics jugoszláv külügyminiszter 

Szófiában. Jeftics jugoszláv külügy- 

miniszter vasárnap elutazott Szófiába, 

ahol nagy ünnepélyességgel fogadták. 

Jeftics megérkezése után megkezdte 

tárgyalásait Musanov bolgár minisz- 

terelnökkel. Belgrádba tegnap botgár 

kereskedelmi delegáció érkezett, amly 

a jugoszláv-bolgár kereskedelmi szer- 

ződésről folytat tárgyalást. Jeftics két 

napig marad Szófiában. 

- A Katolikus Munkásszövetség érte- 

siti tagjait, hogy csütörtökön, május 

10-én este nyolc órai kezdettel egyleti 

helyiségében ülést tart, amelynek kere- 

tén belül ifj. Popovits József: Az 

Actio Catolica cimen tart előadást. Az 

ülésen továbbá szavalatok és humoros 

egyfelvonásosok szerepelnek. A vezető- 

ség pontos megjelenést kér. 

- Az Allatvédő Egyesület uj vezetőség
e. 

Az Állatvédő Egyesület a városháza ta
nács- 

termében évi közgyülést tartott, amelyet 

Janosch Antal alelnök nyitott m
eg. Ji- 

raschek Emanuel másodelnök benyuj- 

Lotta a régi vezetőség lemondását. Az ideig- 

lenes elnöki széket ekkor Bogdan Aurél 

csendőrezredes foglalta el, majd Kutyik 

József vizsgálóbizottság kiküldését kérte 

annak megállapitására hogy mi történ
t az 

Allatvédő Egyesület tulajdonát képező ház-
 

zal, amelyet Petrovics Emilia végrende- 

letileg hagyott az egyesületre. A közgyül
és 

ezután megejtette az uj választást, amely 

szerint elnök Simboteanu Doris, Sim- 

boteanu ezredes neje lett. A választmányi
 

tagok megválasztása után Simbotean
u 

ezredes a gyepmesteri hivatal barbár kutya-
 

kezelését kifogásolta és a Bánság részére 

állatkórház létesitését szorgalmazta. 

- Felakasztotta magát. Lovrin köz- 

ségben Stah1 András ötvenkilenc éves 

gazda, akinek felesége és gyermekei 

Amerikában élnek, házában felakasztot- 

ta magát. Mire tettét felfedeztek, már 

halott volt Tetté ek oka nem ismere- 

5. OLDAL 

Magat ezzedes szenzációs 

belga kivályt kommunisták 

öltélk meg és a mélységbe dobták 
szott az egyik sziklán és lezuhant. 

tegujabb közgazdasági hirek 
összEüLT A BUZABIZOTTSÁG. Lon- 

donban tegnap összeült a mult évi világ- 
gazdasági konferencia által életre hivott 

buzabizottság. A bizottságban huszonegy 

nemzet van képviselve. Tárgyalják a buza- 

kivitel és a buza kiőrlésének kérdését. Ar- 

gentina kéri, hogy száztiz millió bushel ki- 

viteli kontingensét emeljék fel százötven 

miilióra az Oroszország által ki nem hasz- 

nált kontingens terhére. 

........... 

- Elhunyt körorvos. A bánsági Iar- 
mata-Gyarmata községben Albetz 

Viktor dr. körorvos hosszas betegség 
után ötvennégy éves korában meghalt. 

A köztiszteletnek örvendő orvos a bhá- 

boru alatt sulyos idegbajt szerzett és 

betegsége annyira sulyosbodott, hogy 

pályáját is félbe kellett szakitania. Ha- 

lála larmata-Gyarmata községben nagy 

részvétet keltett. 

OLASZORSZAÁG UJ HADIHAJÓKAT 

ÉPIT. Római jelentés szerint Olaszor- 

szág tengerészeti költségvetését 480 mil- 

ló lirával felemelte és nyomban hozzá- 
kezdett több hadihajó épitéséhez. Az 

olasz kormány ezt az elhatározását azzal 
indokolja meg, hogy a leszerelési konfe- 

renciára valószinüleg kudarc vár és 

Farnciaország már is nagyban folytatja 

fottájának kiegészitését. Olaszország 

nem akar időt vesziteni, nehogy a flotta- 

felszerelés terén háttérben maradjon. 

- Májusi ájtatosságok. A májusi ájta- 

tosságok keretén belül a Dóm-székesegyház- 

ban ma este hét órai kezdettel Plesz Jó- 

zsef kanonok: A szent mise bevezető részé- 

ről tart német nyelvü szentbeszédet. Éne- 

kelnek az első kerületi zárdaiskola növendé- 

kei. A harmadik kerületi templomban min- 

den este nyolc órakor sorozatos német nyel- 

vü konferenciabeszédeket tartanak. A ne- 

gyedik kerületi plébániatemplomban ma este 

hét órakor Metzgenr Márton dr. prépost- 

plébános magyar nyelven tart szentbeszédet. 

Ne hanyagolja el a szemeit! 

szamüvegek nagy választé
kban 

TEINOR FERENC és Társa 
optikai üzletében 

Timisoara II. Vieje Traian (K
ossuth-tér) 1 

felefon 5-61 

* FILLERES GYORS ÉS HAJÓKIRAÁN- 

DULAS MAJUS 27-28-AN A ROMÁN 

PüÜNKÖSDI ÜNNEPEK ALKALMABÓL. 

Turnu-Severin-Vaskapu-Ada-Kaleh szige- 

te a Kazánszoros és Orsova megtekintése, 

valamint egy teljes napi tartózkodás BEaile 

Herculane-Herkulesfürdőn mindössze hat- 

százhatvan lei. Ezen összegbe bele van szá- 

mitva a Timisoara-Temesvártól -Turnu- 

Severinig és Orsovától -Timisoara-Temes- 

várig a különvonat harmadosztályu számo- 

zott ülőhelyekkel, a hajójegy, az elszálláso- 

lás, ugyszintén minden borravaló, kiszolgá- 

lási dij, továbbá a Baile Herculane-herkules- 

fürdői állomásról a be- és kiszállitási dij. A 

részletes program a következő: május 27- 

én ebéd Turnu-Severinben, vacsora és lakás 

Baile Herculane-Merkulesfürdőn, május 
28- 

án reggeli, ebéd és vacsora Baile 
Herculane- 

Herkulesfürdőn (italok nélkül). A kirándu- 

lásra jelentkezni május 20-ig a Déli 
Hiriap 

kiadóhivatalában (telefonszám 2-52) és a 

Központi Eank menetjegyirodájában lehet. 

Tenyeret és munkát 
a dolgozal akaróknak, elsza 

nek, amely bárminő szak- vagy 
azonnal 

7 Érdeklődők lordulja 

kerekek alá került. megadta. 
tes. Az ugyészség a temetési engedélyt 



- A volt albán király Romániában 
telepszik le. Wied Vilmos herceg, volt 
albán király, elhatározta, hogy Romá- 
niában telepszik le. A volt király Cam- 
panele-Deasu községben birtokot vásá- 
rolt. 

* A magyar ifjuság kirándulása Otelecre. 
A Magyar Párt ifjusági tagozata május 20- 

án, pünkösd vasárnapján kellemesnek igér- 

kező hajókirándulást rendez Ötelekre. A 

kirándulókat a reggel hét órakor a józsef- 
városi Splendid-szállodától induló Feri- 

hajó és egy nyitott uszályhajó szállitják a 

Bega menti községbe, ahol majálisszerü szó- 

rakozás várja őket. A kényelmes hajóuton 
cigányzene fogja a vendégeket szórakoz- 

tatni. Öteleken a megérkezéskor diszes fo- 

gadtatás lesz, amely után a vendégek és a 

községbeliek ünnepi istentiszteleten vesznek 

részt. A délutáni müsor keretében box- és 

futballmérkőzések is lesznek. A közönség 
este kilenc órakor a lampionokkal feldiszi- 

tett hajókon indul hazafelé. Viteldij oda és 

vissza negyven lei személyenkint. 

* Jól és olcsón élhet Budapesten a májusi 

vásár alatt. Féláru utazás. Vizummentesség. 

- A munkások kötelező szabadsága. 

A semmitőszék egy felebbviteli panasz 
alkalmából érdekes elvi jelentőségü ha- 
tározatot hozott a munkás és munka- 

adó viszonyát illetőleg a kötelező sza- 
badságidő tekintetében. A döntés ki- 

mondja, hogy a munkaadónak minden 

évben kifejezetten fel kell ajánlania a 
szabadságot alkalmazottjának. A hatá- 

rozat indokolásában kimondja a semmi- 
tőszék, hogy azért vált szükségessé ezen 

döntés, mert sok munkás attól való fé- 

lelmében, hogy munkaadója esetleg el- 
bocsátja, ha szabadságot kér, nem meri 

azt kérelmezni. Kimondja a határozat 

továbbá azt is, hogy a munkás elbocsá- 

tás után is követelheti a neki kijáró, de 
fel nem ajánlott szabadságidőre járó 
fizetésének kétszeresét. 

* Természetbarátok kirándulása a feny- 

vesek birodalmába. A Bocsa-Montana- 

boksánbányai természetbarátok május 27- 

én és 28-án két napos autókirándulást ren- 

deznek Anina, Marilla, Steierdorf és Resica 

gyönyörü fenyves vidékeire. A kirándulók 
megtekintik a vidék összes természeti szép- 

ségeit, mint a fensikon levő halastót, a co- 

márnici csepkőbarlangot és más nevezetes- 

ségeket. A timisoarai-temesvári természet- 

barátok május 26-án este 7 órakor indulnak 

Boksánbányára, mig a resicai természetba- 

rátok reggel 5 órakor, ahonnan a kirándu- 

lók félhét órakor indulnak Marilla felé. A 

kirándulásra május 12-ig lehet jelentkezni 

Schindler bácsinál Boksánbányán, aki 
részletes felvilágositást is nyujt. Részvételi 
dij személyenkint 165 lei. A Déli Hirlap elő- 
fizetői 50 százalékos kedvezményben része- 
sülnek. 

- Kezdödő ütösrelmeszesedésnél reggel 
éhgyomorra egy pohár természetes „Ferenc 

lózsef- keserüviz ugy az alhasi pangást, mint 

az emésztés renyheségét megszünteti, a re- 
keszizom emelkedését csökkenti és a magas 
vérnyomást mérséekli. 

ezazzoi 

* Elza pilota, vagy A tökéletes társa- 

dalom Babits Mihály uj regénye. 

„Szédületesen haladó korunkban a kép- 

zelet nem repülhet oly messze, hogy a 

fejlődés pár év alatt tul ne repülné - 

mondja a szerző a könyv utószavában. 

„Megvalósulhat az örök harc világa is 
rövidebb idő alatt, mintsem hinnők", de 

ez a könyv nem jóslat, hanem intés. 
Annyi bizonyos, hogy „Az örök harc 
földjét nem az Isten teremtette", Babits 
hatalmas regénye az emberiség hitval- 
lása és tiltakozás a vérengző, ember- 

pusztitó háboruság ellen. Cselekménye 
érdekes, alakjai plasztikusak. A 370 ol- 

dalas regény füzve 87, vászonkötésben 
117 lei minden könyvkereskedésben, 

vagy Lepagenál, Cluj. Kérje a Nyugat 

Jelentettük, hogy a szakkamarák 
számának csökkentésére vonatkozó tör- 
vény az egész országban megszüntette 
a szakkamarák vezetőségének hatáskö- 
rét és a kamarák igazgatóválasztmá- 
nyait feloszlatta. A törvény alapján a 
helybeli kereskedelmi és iparkamara 
igazgatóválasztmányának megbizatása 
is véget ért és a kamara élére ideiglenes 
bizottság került. A hivatalos lap leg- 
utóbbi száma már közölte a timisoarai- 
temesvári kereskedelmi és iparkamara 

Az ipartestület vasárnap délelőtt 

Olariu Péter elnöklete alatt évi köz- 

gyülést tartott. A megnyitás után 

Oprea János, az iparosok szindikátu- 

sa székházának elnöke, méltatta az 

ipartestület müködését, majd Gajo 
András titkár felolvasta az évi jelen- 

tést, amely rámutat arra, hogy egy esz- 

tendő alatt 214 iparos mondotta le ipar- 

igazolványát, viszont 270 uj iparigazol- 

ványt váltottak ki, az önálló iparosok 

száma tehát ötvenhattal megszaporo 

dott. Egy év alatt az ipartestület előt 
449 uj inasszerződés jött létre. Beszá 

mol a jelentés arról is, hogy Vete 
rány Viktor dr. ügyész közbenjárásá 
ra a munkaügyi minisztérium orvosolt: 

az iparosoknak a betegsegélyző pénztár- 
ral szemben támasztott sérelmeit. 
A jelentés ellen Ilincea Péter bor- 

bély szólalt fel, aki azonban a szavazás- 

nál hét társával együtt kisebbségben 
maradt. Ilincea követelte, hogy a szin- 

dikátusi székházat az össziparosság 

csütöctölt este 
Két nap mulva kezdődik már a Bánsági 

Hét, amelyre az egész vonalon nagy előké- 

születek történtek. A rendezőbizottság a 

Bánsági Hét végleges programját összeálli- 

totta, amely nagyszabásu és szórakoztató 

lesz. A Bánsági Hét első napján, május 10- 

verseny és a város ebből az alkalomból ény 

árban fog uszni. 

Május 11-én délelőtt tiz órakor a keres- 

kedelmi és iparkamara tanácstermében meg- 

tartandó diszüléssel nyilik meg hivatalosan 

a Bánsági Hét. A megnyitás után követke- 

zik a gyártelepek megtekintése, a kirakat- 

verseny, mezőgazdasági kiállitás, kisállat 
kiállitás meglátogatása. Délután két órakor 

szükebbkörü bankett lesz a kormány képvi- 

selőinek tiszteletére. Délután három órakor 

kezdődik a szinházban az ipari revü, amely 

a Hét legérdekesebb programszámának igér- 

kezik. A revü keretében élőképszerü jelene- 

tekkel filmszerü beállitással a bánsági ipar 
vonul fel. Az egyes képeket magyarázatok- 
kal fogják kisérni és a revün egy kitünő ze- 

nekar is közremüködik. 

Az ipari revü müvészi vezetése Szo- 

hátzky László diszitőmüvész kezében van, 

mig a táncjelenetek keretében a legismer- 

tebb táncmüvészek, köztük J a nura Jenny 

Kinevezték az ideiglenes hizottsánot 
a kereskedelmi és inarkamara élére 

fiz őnálló iparosok száma 
tavaly ötvenlattal szapovodott 

A Dánsági Hét gazdag pneogeamja 

is fellépnek. Az ipari revü előadásain har- 

k jegyzékét. minc cég és ipari vállalat vesz részt. Május 

ideiglenes bizottságának kinevezését. Az 

ideiglenes bizottság tagjai Baruch 

Izidor, Lupu Sándor, Stancovici 

Dániel, Lázár Sándor és Catina 

Vazul a kereskedelem képviseletében, 

valamint Jonescu Aurél, Ghenea 

Sándor mérnök, Wilhelm János, J a- 

kobi Kálmán dr. és Szana Zsigmond 

a nagyipar képviseletében. Az ujonnan 

kinevezett ideiglenes bizottság már leg- 

közelebb megkezdi müködését. 

nevére irják át. Oprea János, Olariu 

Péter és Sebestyén Béla megmagyaráz- 

ták, hogy ez csak akkor történhetik 

majd meg, ha a házon levő terhek ki- 

egyenlitést nyernek. Crista György 

szabómester egy fővárosi lap cikkére 
hivatkozva kifogásolja, hogy Veterány 

Viktor dr. ügyész egyik hivatalos utja 

költségeire százezer leit vett föl. Vete- 

rány dr. ezt az állitást hazugságnak 

minősiti. A felmentvény megadása után 
választmányban betöltötték a lejárt 
andátumokat. 

A választmányba kerültek Baschant 
ózsef, Csendes Lipót, Delbl Fülöp, 

Dorn István, Erhardt Péter, Ehling Fe- 

renc, Hollinger Miklós, Novotny Károly, 

Popovics Imre, Oprea Vazul, Schwab 

Jakab, Székely Béla, Scbotelean Nicolae, 

Reichardt Gyula, Sebestyén Béla, We- 

kerle József, póttagok Podraczky Fe- 

renc, Radovan György, Szász József. 

Ellenőrnek Cogosa Vasiliet választot- 
ták meg. 

veszi kezdetét 
11-én este bankett s román szinházi előadás. 

Május 12-én délelőtt a gyártelepek meg- 

tekintése van soron, délután négy órakor 

nagyszabásu lóverseny lesz, mig este a pos- 

tatisztviselők rendeznek ünnepséget. 

Május 13-án délelőtt gyártelepek látoga- 

tása, délután egy órakor a bánsági dalegy- 

letek és zenekarok hangversenye és ünnep- 

sége, délután három órakor futballmérkő- 

zések, este kilenc órakor pedig az ipari revü 

második előadása. 

Május 14-én délelőtt a kiállitások megte- 
kintése, délután négy órakor a bánsági 

irók ünnepélye, este kilenc órakor a szinház- 

ban előadás. 

Május 15-én délelőtt az állatkiállitás és a 

gyártelepek megtekintése, délután előadá- 

sok a Bánság kereskedelméről és iparáról, 

este kilenc órakor a román opera előadása. 

Május 16-án délelőtt a gyárak és kiállitá- 
sok látogatása, délután előadás városunk 
gazdasági jelentőségéről. 

Május 17-én délután négy órakor az ipari 

revü utolsó előadása az iskolák tanulói ré- 

szére, délután öt órakor sportprogram, este 

nyolc órakor a dijak kiosztása. Ez a pro- 

gramja a Bánsági Hétnek, amelynek tarta- 

mára ugy a vendéglők, mint a szállodák 

husz százalékos kedvezményt biztositanak a 

A részvénytársaságok megadó 
részvénytársaságok és kereskedelmi 
latoknak április végéig kellett b yit 
adóvallomásaikat. A pénzügyigazg 
miniszteri rendelet alapján most tábi 
készit azokról a cégekről, amelyek 7a 
saikat benyujtották és azután má. 

megkezdődik az adókivetés munkáj 

Athelyezik Lugojra a bánsági m 

dasági kamarát. A Timisoara-tem 

mezőgazdasági kamarához rendelet 

zett, amely megszünteti városunkb 

marát és azt Lugojra helyezte át. Vá; 

ban a jövőben csak a lugoji kamara 

deltsége, illetve alosztálya fog m 

megyei mezőgazdaságra sulyos csap 

lent ez az intézkedés és az áthelyez 

fog hatás nélkül maradni. A megye illel 

tényezői és a közgazdaság hivatott k 

lői bizonyára minden erejüket latba 

a mezőgazdasági kamarának város 

való megmaradása érdekében. 

Osztrák-cseh kereskedelmi szel 

Bécsben tegnap kezdődött meg a tár; 
az osztrák-cseh kereskedelmi szerződ. 

dekében. A csehszlovák delegáció az, 

olyan feltételeket támaszt, amelyek 

sok reményt nyujtanak a tárgyalás er 

nyességéhez. 

Rahonn é Scimeie 
a legnagyobb és legrégibb 
szaküzlet szövetekbem 
és szabókellékekben 

Timisoara I, Piata Sit. Gheorg 
róm kat. Püspökpalota 

A pékek ipartársulata tegnap Hol 
ger Miklós elnöklete alatt rendes évi 
gyülést tartott. Gazda József titká 
olvasta az évi jelentést, amely megeli 
mindazokat az intézkedéseket és rendel 
ket, amelyek ujabb terheket róttak a 
iparra. Az elmult észtendőben tizenh: 
pékmester mondta le a gazdasági visz 
miatt iparigazolványát. Sundh 
István pénztári és Gelsinger An 
lenőri jelentése után a közgyülés megat 
vezetőségnek a felmentvényt, majd eg 
időre Gelsinger Antalt, Sember Gyul 
Petri fetvánt ellenőröknek választott 
közgyülés azután foglalkozott a kenyéráik 
kal. Tekintettel arra, hogy a buza ára 
ment és a liszt is megdrágult, a pékek 
nyér árát minden fajtára nézve kilón 
egy leiel felemelték. Mától kezdve a f 
kenyér kilenc, a félbarna nyolc és a b 
hat lei kilónkint, a fehér cipó és a ro. 
nyér darabja pedig öt lei. Sok panasz has 
zott el a malmok ellen. A zsákokban v 
rolt lisztből két-három kiló hiányzik, 
gásolták a pékek a malmok lisztkeve 
és elhatározták, hogy etekintetben ors 
lásért fordulnak a malmok szindikátu 
hoz, valamint a Lloyd-birósághoz. 
A buza ára a Bánságban 450 lei. A 

sági piacon a buza ára tovább emelkedet 
már elérte a négyszázötven leit. A nagyi 
razság miatt a gazdák most jó áron ad : 
nák el huzakészleteiket, de semmi pénz 
nem hajlandók buzatartalék jaiktól megy 
ni és igy a kinálat hiánya folytán ujabb 
emelkedés van kilátásban. A kereslet ki 
nösen a regáti malmok részéről igen él 
de az üzleti forgalom jelentéktelen. A töbi 
takarmánynemü irányzata is szilárd. A pi 
árak a következők: buza 450 lei, óteng 
205 lei, örlőképes uj tengeri 200 lei, zab 2 
lei, takarmányárpa 180 lei, tökmig 730 
napraforgómag 280 lei, 30/70-es kismal 
liszt zsákkal együtt 680 lei, takarmányli 
260 lei és korpa 220 lei zsákkal együtt 
százkilónkint. 

Mozi 
Kedd, május 8. 

Capitolmozi Öfelségét kiházasit 

A sátán völgye (Kettős müsor). 
városunkba érkező idegeneknek. 



zeti ligamérkőzések során a 

obb meglepetést a Kinizsi hatal- 

lme szolgáltatta. A lila-fehé- 

ten nem látott kedvvel játszottak 

Jen kibontakozást tudnak csinál- 

niversitatea ellen is, mint ami- 

ta Crisana ellen mutattak, ugy 

ell félteni az Universitatea elleni 

den egyes tagja tudásának ja- 

atta, a győzelemben minden 

tékosnak egyforma érdeme 

neglepetéssel végződött 

csapata vereséget szenvedett 

i, hogy a TAC csapa- 

on kevés esélye van a baj- 

megnyeréséhez. A mérkőzést az 

10 (1:0) arányban nyerte 

Electrica csapatában szerepelt 

z nevü játékos, aki miatt a 

pata óvott. - A TAC veresé- 

zemben a TMTE 3:0 (1:0) 
győzte le a ZsSE együttesét. 

nek a TAC elleni küzdelmén ki- 

még az Ilsa elleni mérkőzése is, 

nem hisszük, hogy a két mér- 
Ine hozzon haza legalább két 

. 

malota 

sodosztályu bajnokságok 

ásodosztályu bajnokságok során 

dima 0:0 arányban eldöntetlenül 
a Dacia csapataval és ezzel nö- 

Freidorf esélyeit a másodosz- 

bajnokság megnyerésére. A ró- 

ulturi legyőzte a Hajdukot 4:2 

Pátria a Politechnica együtte- 

2 

lestő titka 
Rejtélyes történet 

4. folytatás. 

ndoritó szagot kezdtem ismét 
mely délután kiüzött a szobából, 
iltem az ajtótól, mely felől rette- 
üz áradt be. Kopogásfélét hallot- 

kaptam feleletet, de a vinnyogás, 

stnek az ajtóhoz való csapodása 

isérteties fütyülés tovább hallat- 

jtó és küszöb közötti résre sze- 

rra a látványra, amit észlel- 
m csaknem kidülledt üregei- 

ajam égnek állt. Alig birtam a 
remegő kezemben tartani. 

szőrös csáp nyult be a hasa- 

csáp végén levő rózsaszinü uj- 

gatóztak és közeledtek felém. 
ől rosszul lettem. A szőrrel bo- 

csáp a legutálatosabb do- 
t valaha láttam. A folyto- 

ások jelezték, hogy erősen 

Sport 
ipensia döntetlenül játszott 

aAaAa NAC-al, mig a Kinizsi 

tönkreverte a Crisanat 

asgoseseeesEYossgesee sesesssesesenee 

Nem a Crisanan mulott, hogy még csak 

egy vigaszgólt sem tudott elérni, ha- 

nem a Kinizsi játékbeosztása eredmé- 

nyezte az 5:0 (4:0)-ás győzelmet. 

Oradea-Nagyváradon a Ripensia 

fölénye ellenére sem tudta mindkét 

pontot hazahozni. A NAC kapusának 

kitünő napja volt és a legveszélyesebb 

lövéseket is ártalmatlanná tette. A Ri- 
pensia játéka kielégitő volt, azonban a 

NAC lelkesen védekezett és meg tudta 

akadályozni a profi csatársor eredmé- 

nyességét. A mérkőzés 0:0 arányban 

eldöntetlenül végződött. 

sét 2:0 (1:0), a Venus a Fortunát 3:0 

(0:0) és a CFR a Törekvést 3:1 (0:1) 

arányban. Az aradi Tricolorral 1:1 

(0:0) arányban eldöntetlenül végzett a 

Freidorf csapata 

Az Ilsa győzött Aradon 
Az Ilsa együttese nehéz küzdelem és 

0:1 félidő után 2:1 arányban győzött 

az aradi tornászok ellen. Az Ilsa játéka 
Aradon teljes megelégedést váltott ki. 

Román kupamérkőzésen győzött azUDR 
Resita-Resicán a házigazda UDR ro- 

mán kupamérkőzés keretében győzött a 
Brasov-brassói CFR ellen 3:0 (0:0) 

arányban. Az UDR győzelme egy percig 
sem volt kétséges. " 

Nemzeti ligamérkőzés 

A Ripensia -NAC és Kinizsi-Crisa- 

na nemzeti ligamérkőzéseken kivül ját- 

szottak még az Unirea-Tricolor a Glo- 

riával, melyet 3:2 (0:2) arányban győ- 

zött le. Brasov-Brassóban a Brasovia 

nem várt eldöntetlent csikart ki az 

aradi AMTE-től. Az eredmény 3:3 

(2:1) volt. A nemzeti liga legnagyobb 

tatta, legyőzte otthonában az Universi- 

nagy meglepetést keltett. A Vulturii 

tateat 3:0 (1:0) arányban. 
. 

Vidéki eredmények 

Lougoj-Lugoson a Vulturii hatalmas 

győzelmet aratott a Banatul ellen 72 

(2:0) arányban. A Banatul veresége 

győzelme teljesen megérdemelt. Bocsa- 

Montana-Boksánbányán az RMTE 3:0 

(3:0) arányban győzött a Boksán 

Sportklub csapata ellen. Buziáson a 

Meserias sportegylet csapata a Gataia- 

gátaljai válogatottat látta vendégül. A 

fejlődő buziásiak kitünő játék után 3:1 

(2:0) eredménnyel győztek a szivósan 

védekező csapat ellen. 

Külföldi mérkőzések 

Budapesten a Ferencváros verte a 

Bocskayt 2:1 (0:1) arányban, a Hun- 

gária a III. kerületieket 6:2 (4:1) 

arányban, a Budai 11 a Nemzetivel 3:3 

(0:0) eldöntetlenül végzett. A Kispest- 

Attila 2:0 (1:0) és a Phöbus-Szeged 

Kedd, május 8. Bucuresti. 1: Lemezek. 

6: Délutáni zene. 7.15: Zenekar. 9: Hum- 

phreys Dorothy énekel, zenekari kiséret
tel. 

9.20; Szimfonikus hangverseny. 
Budapest. 

7.45: Torna. 10.45: Hirek. 11: Felolvasás. 

12.15: Rádióüzenetek. 1: Időjárás, majd 

Hosvay-trió. 1.30: Hirek. 2.15: Rádióü
zene- 

tek. 3.40: Hirek. 4.30: Rádióüzenetek
. 5.45: 

Időjárás, hirek. 6: Gitár és ének zon
goraki- 

sérettel. 6.30: Régi élet a Vág-men
tén a 

XVI. században, előadás. 7: Hangverseny. 

8.15: Erdélyi kézimunkák, Bethlen Mária 

grófnő előadása. 8.45.: Hanglemezek. 9.15: 

Május esték. Móra László előadása. 
9.45: 

Operaházi zenekar. 11: Hirek. 11.20: Ci- 

gánymuzsika. 12.20: Jazz. Bécs. 5.15: Rá- 

diózenekar. 6.30: Bariton ének. 11.2
5: Jazz. 

Belgrád. 12: Rádiózenekar. 8.20: Zongora- 

játék. 11.30: Rádiózenekar. Berlin. 1: 

Könnyü zene. 2.15: Klasszikus o
perettek le- 

mezei. 6.15: Müvészlemezek. 7.45: Mün
cheni 

zeneszerzők müvei. 11: Közzene. Róma. 

1.30: Lemezek. 2: Ambrosiano ötös. 
6.20: 

Könnyü zene. 8.40: Lemezek. 10: Opera. 

Prága. 1.35: Jazz. 5: Rádiózenekar. 
6.25: 

Lemezek. 8: Lemezek. Strassburg. Este 
meglepetését azonban a Venus szolgál- 

rodtak és már egy egész sereg tapogató- 

zott és nyujtogatta feleém undok ujjait. 
Alig birtam már a nagy büzt. Egészen 
a falig hátráltam. Egyszerre azt láttam, 
hogy az ajtó a nyomástól kissé fölemel- 

kedett és a keletkező résen valami hosz- 

szukás test szorongott, mely fehérlett a 

holdfényben. Mindenfelé forgolódott, 

mig végre felém fordult és az igazi un- 
dor csak most fogott el. Feje közepén 
nagy zöld szeme volt, mellyel rám me- 

redt. Borzadva tekintettem rá, amint 

teljes erejével felém közeledett. 
Visszatántorodtam, talán kiabáltam 

is, végre erősen ragadtam meg a revol- 

vert és a szörnyeteg szeme közé lőttem. 

Nem is mertem arra gondolni, miféle un- 

dok teremtések tolonganak még künn az 

ajtó előtt, csak annyit tudtam, hogy éle- 

temre törnek. Nem volt időm a tétová- 

zásra. A fütyülés, vinnyogás óriási volt. 

Oly közel mentem az ajtóhoz, amennyire 

csak mertem és a tolongó tömeg közé 

lőttem. Egy csattanás, nagy tülekedés és 

a csápok nem mutatkoztak többé az ajtó 

résén. 
Az ablakhoz mentem, ma is csodálom 

még, hogy ki mertem nyitni. Az udvaron 

egy ló legelészett, talán kóbor cigányok- 

től tévedt be. Eppen azon gondolkodtam, 

nem volna-e legjobb rajta valamerre el- 

z ajtót. A csápok megszapo- 

/ 

vágtatni, amikor egy óriási szörnyet lát- 

tam az ablak felé rohanni. Ezt többen 

követték, ugyhogy az állat egészen kö- 

rül volt tőlük véve. Pókok voltak ezek, 

vagy mik? Legalább is óriási vad pókok-
 

nak néztek ki, melyek vérre szomjaztak. 

Figyeltem, amint a lónak rohantak. 

Egyik a ló mellső lábait hálózta be, hiá- 

ba rugdalódzott szegény pára, hiába ráz-
 

ta fejét, azok ránehezedtek és gyorsan 

végeztek vele. 

Borzadva szemléltem a szörnyüséget. 

Sokáig maradtam azután az ablaknál, de 

nem láttam többé rémes éjszakai látoga- 

tóimat. Egészen oda voltam és minden 

tagom fájt. Az órára néztem, félnégyet 

mutatott. 

Mikor végre ki mertem nyitni az ajtót, 

már csak némi maradékot láttam ellen- 

ségeimből, amit nem faltak fel egymás 

testéből. És most visszaemlékeztem, 

hogy azt mondták, a pók nemcsak fa- 

lánk, de emberevő állat is. 

Övatosan mentem le a lépcsőn és köz- 

ben éreztem még a borzalmas büzt. 

Kirohantam a házból. A dülőuton egy 

pásztor felesége teával kinált meg, mert 

fenttentőnek mondta kinézésemet. Én 

megköszöntem és a legközelebbi városba 

siettem. Itt annyi petroleumot vettem, 

amennyi csak egy kocsira fért. Nagy 

osssesesesesev essee
sesYsslyEL 

/ 

A tökétetes feizuca etőkető 
és hóditá megjetenést 
kölcsönöz Önnek 

..un mindig „Gomina Ar- 
gentine-t" s olyan jól lesz fésülve, 

hogy egész nap nem kell ujból ren- 
dezgetni a haját. A reggeli frizura 
mindvégig fényes és tökéletesen 

rendezett marad. Ez a hajrögzitő 
szer nem tartalmaz olajos vagy 

zsiros anyagokat, amelyekből kor- 

pa képződnék és amelyek hajhul- 

lást okoznának. A „Gomina Argen- 

tine" nem pótolható semmiféle más 

szerrel, mert az előnyei utólérhe- 

tetlenek. Tegyen próbát még ma 

ezzel a csodaszerrel. A „Gomina 

Argentine kapható országszerte 

az összes jól felszerelt illatszertá- 

rakban és drogériakban. 

omina 
largentine 

7.30: Szórakoztató zene. Stuttgart. 1: Szó- 

rakoztató zene. 2.20: Modern operettek le- 

mezei. 5: Rádiózenekar. 6.45: Régi táncze- 

ne. 8: Tánczene. Stockholm. Este 9: Kato- 

nazene. 11: Kamarazene. Varsó. 4.20: Zon- 

gora és énekhangverseny. 5.85: Jazz. T.10.: 

Szalonzene. 10,.45: Könnyü zene. 11.30: 

Tánczene. Zágráb. 6: Rádiózenekar. 9.15: 

Hegedüjáték. 10.45.: Tánclemezek. 11.15: 

Tánczene. 

ház minden részére önteni, hogy mindent 

átitassak a folyadékkal. A figyelemre 

sem méltatott ládákban ujból kutattam 

és valami jegyzeteket találtam, amelyek 
egy tudóstól eredtek, aki valami óriási, 

kihalófélben lévő pókfajtáról irt. Allitá- 

sa szerint Afrikaban talált ilyeneket és 

hczta őket továbbtenyésztés céljából. 

Kétséges, hogy azért épitette a házat el- 

különitve és mindenféle keritésekkel, 

hogy zavartalanul dolgozhasson és a 

vampirokat tenyészthesse. Nem valami 

tetszetős tanulmány volt. 

Bár kifüstölte a helyiségeket és ket- 

recbe zárta őket, mégis több baleset tör- 

tént és igy elhatározta, hogy elhagyja a 

vidéket. A cselédleány halála... 

A naplót zsebembe dugtam. Aztán 

folyattam megkezdett munkámat. Mikor 

a házat teljesen átitattam, meggyujtot- 

tam és a fenyőerdőből szemléltem égé- 

sét. A recsegő falak és csapkodó lángok 

közül hallottam a pókok irtózatos fütyü- 

lését és láttam, mint igyekeztek mene- 

külni, de egy sem szabadult meg 

A faluban azt hitték, hogy a gyász 

annyira lesujtott, hogy beleőrült 

azért gyujtottam fel a házat, Senki 

tudta meg, milyen na. 
szabaditottam meg 

munkámba került, mind a petroleumot a 



8. OLDAL 

föpvóhivdetések 
ósolok 

kevés pénzért. 

ritékot beküld. Jósnő, Timisoara 
Str. Bonnaz 16, I. em. 

Megmondom a multat, jelent, jövőt. Minden ügyben forduljon 
hozzám. Egy személy részére csak 20- 
lei. Levélben is, ha születési évét és 30. 
leit bélyegben és felbélyegzett válaszbo- 

(3741) 

idás-vétel 

Karikahajós varrógépet 
használt, jókarban, megvételre keresek, 
zálogcédulát veszek. Stamm E. utóda, I, 
Mercy-utca 4. (954) 

Most érkeztek 
csodaszép belföldi perzsaszőnye- 

Alkalmazás 

Azonnali belépésre 
vasalónőt keresek, ki e szakma összes ágaiban járatos. Hlobil János, festészeti, vegytisztó és gőzmosódai vállalat, Lu- 

(978) 
gos. 

gek minden méretben. Hitelképes egyé- nek olcsó készpénzárban részletre is kap- 
hatnak. Friss raketteket kaptam. Jó 
márkásak 200 leitől kaphatók. Sternberg 

(76) 

Eladó 
zöld, uj modern konyhaberendezés. III, 
Str. Memorandului-Király-u. 60. (993) - 

Füszerüzletben 
ügyes kereskedősegéd azonnalra felvéte- tik. Jelentkezni V. arga, kifőzde, III., Str. 

(996) 
Doja 2. 

Zongorázó 
vagy zongorázónő kerestetik. TV., Str. 

(1000) 
Cameliei-Rózsa-u. 23. Reiszek. 

fűllás keces 

Képesitett jegyző 
leépitett tisztviselő, 

jártas, 

siut, jud. Arad. 

önálló munkaerő, 
gyors és pontos számoló, gépirásban is 

román, né: et, magyar nyelvet 
szóban és irásban birja, azonnali belé- 
pésre bárminő irodai vagy külső alkal- 
mazást keres. Demeter Ludovice, Cova- 

(969) 

30 éven aluli 
független jobb nő, ki A évig vezetett 
nagy háztartást, házvezetőnői állást ke- 

csak magános urhoz 
esetleg kis birtokra is megy. 

Cimeket „Elike" jeligére a kiadóba ké- 

res junius 15-re 

vidékre 

rek. (993) 

Komoly nő 
gyermek mellé állást keres. Hasonló ál- 
lásban már volt, orvosi rendelőbe vagy 
laboránsnőnek is megy. Borbélyné, IV., 
Str. Joffre (Török-u.) 3. (1002) elll 

uemtüsluzon 
rincessiüzök 

Orvosilag rendel 
haszötők, alkalmi 
üzök, melltartók 

„Sanitaria" 
Timisoara 

Bulev. Berfhelot 
IKossuth-u.) 21 

Telefon 23.95 

Kalmár 
iotószalon 

ezzzz 

Karánsebes 

és környékén, művészi flény- 
képet készit rendkivül ju- 
tányos áron. 

A „Déll Mirlap" minden előfizetője, 
akinek előfizetése negyedévre rende- 
zést nyert 

ingyen 
egy vizite-fényképet, aki pedig 

eeentta előfizetését, kabinet- 
fényképet kap teljesen ingyen. 

Elegáns félháló 
uri és ebédlő berendezés, antik vitrin és 
órák, kisebb könyvszekrény, patefon 
His-Master, antik fotell, modern gyer- 
mekkocsi, jégszekrény, luszterek stb., 
minden elfogadható áron eladó. Schmidt, 
IV., Str. Bonnaz 12. (990) 

üÜzletrolló 
üvegajtókkal együtt vagy külön, jó álla- 
potban olcsón eladó. V., Str. Casinului- 
Geml-u. 5. Blaskovits-telep. (987) 

A lunaparki „ördögkerék" 
nagy pavillon, rengeteg faanyag, áll. 
ványdeszka, kerités, sok tégla, cölöpök 
stb. nagyon olcsón eladó. Erdeklődni: 
Révész, elektrotechnikusnál, II, Piata 

Telefon 

(1001) 

Traian 1. 

13-02. 
(6-os végállomás.) 

Ház 

adó. Colonia Blaskovits-telep, Aprodul 
Movila 13. (999) 

Románia pat. Engedély 
No. 21858 No. 227-1934 

Figyelem, nem cián! 
Gasolina „Record" Gas 

Poloskától és molytól mentesit 
egyévi jótállás mellett. Szőnye- 
geket, butorokat, hencsereket, 

Elero. matracokat tisztitunk és fertőt- 
to-es. lenitüng. Bővebb telvilágositás- 

sal szolgál Georg Gutjahr, 
Titu Maiorescu (Bárány-u.) 16 

(1250) 

Timisoara IL, 

fakás 

Kiadó 
augusztus 1-re uj, modern 3 szobás csa- 
ládi ház, parkett, két konyhával, nagy 
terrasz, kert és baromfiudvarral. II., Str. 
Fröbl-Uri-u. 30. (968) 

Kereszthuros zongora 
elsőrendü, angol mechanizmussal, per- 
zsaszőnyegek nagy választékban 900 lei- 
től négyzetméter. Schmidt, IV., Str. 
Bonnaz 12. (989) 

Napsugaras lakások 
egy- és kétszobás, tip-top legmodernebb 
komforttal, most épülő házban augusz- 
tus 1-re kiadók. Józsefváros, Str. Garii- 
Pályaudvar-ut 4, házmesternél. (972) 

Ha nincsen utlevele, szivesen 

utazásra érvényes vasuti 
jogositó vásárigazolvány, 

utólagos vizum két 

rsasutazás 

egyéni utlevéllel 

Elutazás május 14-ig bármikor 
Visszautazás május 22-ig bármikor 

ben. A három hónapig érvény i 
jegy, számos kedvezményre 

valamint 

a nálunk való jelentkezéssel beszerezhető. 

MHi. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazoivány 

II. oszt. gyorsvonati jegy, Timi- 
soara-Budapest és vissza, 
utlevél és vásárigazolvány 

Saiját utlevéllel Iii. oszt. gyorsv. 
oda és vissza igazolvánnyal 

Ugyanaz II. oszt. gyorsvonattai 1100"- tei 
Jelentkezés kizárólag 

Déli Miriap kiadóhivatala 
Timis ara / Telefon 2-52 

rágábi 

segitjük annak megszerzésé- 
es utlevél, az oda- és vissza- 

pengő 56 fillérért 

1700- e 

310—- eiel több 

790- e 

3 szoba, fürdőszoba, cselédszobával el- 

Kiadó 4 szoba 
erzsébetvárosi parkkal szem 
összkomfortos, magas, föld: 
cai lakás, verandával, kerttel 
i-re. Háztulajdonos III. 
Hattyu-u. 6, régi szám. 

özlethelyiség 
Principele Carol-Józsefváros 
masabb helyén (Kiszling hentes 
augusztus 1-re kiadó. Bőveb 
tér 1' a házmesternél. 

Kiadó 
szép udvari szoba-konyhás la é 
Str. C. Porumbescu-Tirol-u. 230/a 

A Temesvári Bank épületél 
modern 2, 3 és 4 szobás lakáso 
tus 1-ére, esetleg azonnalra kiac 
vebbet a Temesvári Bank házkez 
nél. 

Kellemes kertes lakás! 1 
Két nagy szoba (7X5), előszoba 
szoba, tágas konyha és élé 
letli használattal s egyéb előn 

isiül it 
sváb-. muszka- és egér: 
nincebogár irtőszer és natkányirt 

Hatása hizlos, ára oln 
Gyártja: 

Moskoviis Iartelenek 
Oradeaz 

Mapható mindemiü 

Ha szép akar len 
használjon KULKA-féle 
lihom-tejkrémet, liliomtej- 

szappant, liliompudert, 
3 szinben, Kapható kizárólag 
KULKA Emil városi gyógysze 
tárában a „Fekete Sashoz, I, s Gheorghe (Szent György-te l 

Ezren és ezren olva 
sák az egész Bánsá 
ban és mégis 

Nyomatott a , emesvarer Zeitung korforgogepen 


